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  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  15 ـونآزمــ  
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با استفاده از رابطة فيثاغورث ارتفاع را بـر حسـب   
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٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

با استفاده از رابطة فيثاغورث ارتفاع را بـر حسـب   . گيريم در نظر مي hو اندازة ارتفاع مثلث را  xها را 
   .كنيم ميسپس مساحت مثلث را تعيين 

x x x
h ( ) x h x ( ) x x h x         

2
2 2 2 2 2 2 2 23 3

2 2 4 4 2

S (h x) ( x x) x     21 1 3 3
2 2 2 4

 .آوريمرا به دست مي

 
xS x x x       2 22 3 2 3 8 8 2 2

  .آوريماندازة محيط شكل را به دست مي

  6 6 2 2 12 2
  )متوسط: ؛ سطح دشواري1درس  - 1فصل 

( x a) k16 kبه ازاي  1  1  ريشة مضاعف دارد.  

  .كنيم را در دومين معادله جايگذاري نموده و حل مي

x kx k x x ( ) ( )( )

x x , x

              

     
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1 49 1 7 32
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 

( x a) 216  نيز برابر باx  
3
2

  .است 

( x a) x a a x ( )           
316 16 16 16 24
2

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2درس  - 1فصل 

  .كنيم مختصات رأس سهمي را تعيين مي

 

b

a ( )

y ( ) S( , )

         


     

44 2 2
2 2 1

2 4 2 2 6 2 6
)شيب خط گذرنده از نقاط  , )2 )و  6 , a)1  .كنيم را تعيين مي 3

m a   2

)عرض از مبدأ خط گذرنده از نقطة  , )2 mبا شيب  6 a 2كنيم را تعيين مي. 

y mx h ( a) h a h h a            6 2 2 6 4 2 2 2

  رياضي و آمار
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  .درست است ٢گزينه  .١
xها را  اندازة ضلع مربع و مثلث

x سپس مساحت مثلث را تعيين . كنيم مشخص مي
  
  
  

xمعادله را تشكيل داده و 

اندازة محيط شكل را به دست مي

فصل  - )1(رياضي و آمار (
 درست است ٢گزينه  .٢

)معادلة  x a) k  216 1

k  1 را در دومين معادله جايگذاري نموده و حل مي

x kx k x x ( ) ( )( )              2 5 2 6 1 4 2 6 49

)ريشة مضاعف معادلة  x a) 2 

فصل  -) 1(رياضي و آمار (
 .درست است ٢گزينه  .٣

مختصات رأس سهمي را تعيين مي

شيب خط گذرنده از نقاط 

عرض از مبدأ خط گذرنده از نقطة 
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براي تعيـين شـيب و عـرض از مبـدأ از مختصـات      
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  .كنيم شود را به دست آورده و بر مبناي آن قيمت را محاسبه مي
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  .ر باقيمانده رسم شودمتغي 5در اين صورت نمودار جديد، بايد براي 

 
36 72
5


  زاوية بين دو شعاع مجاور 

در اين صورت نمودار جديـد،  . و از نمودار ديگر يك متغير غير مشترك حذف شود

 
36 72
5


  زاوية بين دو شعاع مجاور 

٣ 


٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

  .كنيم شرايط اينكه خط مورد نظر از ناحية چهارم عبور نكند را برقرار مي

a
h a a a


            
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  )دشوار: ؛ سطح دشواري4 و 3درس  - 2فصل 

C(x)صورت ضابطة تابع خطي هزينه را به mx h  براي تعيـين شـيب و عـرض از مبـدأ از مختصـات      . هيمد نمايش مي
( , )15 26  كنيماستفاده مي.  
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  . دهيمبا استفاده از رابطة تقاضا، تابع درآمد را بر حسب تعداد كالا تشكيل مي
x

x p p x p       3 5 5 3 6
5

    

  .آيدضرب تعداد و قيمت كالا به دست مي

R(x) x p x( ) x x       216 6
5 5

  .دهيمتابع سود شركت را تشكيل مي

y R(x) C(x) x x ( x ) x x          2 21 16 4 2 56 2
5 5

     

شود را به دست آورده و بر مبناي آن قيمت را محاسبه مي تعداد كالايي كه با فروش آن بيشترين سود عايد شركت مي
b x

x p          
  56 1414 6 6 32

2 5 5

  )دشوار: ؛ سطح دشواري4درس  - 2فصل 

  .هاي آماري همواره برابر با صفر است مجموع اختلاف از ميانگين داده
k k       6 3 4 5 2

  :كنيم ها را محاسبه مي

/
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  )متوسط: ؛ سطح دشواري3درس  - 3فصل 

  .تواند اتفاق بيفتد حالت مي چهار
x (در اين صورت نمودار جديد، بايد براي . از هر دو نمودار حذف شود

  72

و از نمودار ديگر يك متغير غير مشترك حذف شود) x2يا( x1از يك نمودار متغير 
  .رسم شود متغير باقيمانده

  72
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شرايط اينكه خط مورد نظر از ناحية چهارم عبور نكند را برقرار مي

فصل  -) 1(رياضي و آمار (
 .درست است ٣گزينه  .٤

ضابطة تابع خطي هزينه را به
)نقاط  , )1 24    و( , )15 26 

C(x) mx h ( ) h h C(x) x                 24 4 1 2 4 2

با استفاده از رابطة تقاضا، تابع درآمد را بر حسب تعداد كالا تشكيل مي

ضرب تعداد و قيمت كالا به دست ميرآمد، از حاصلتابع د

تابع سود شركت را تشكيل مي
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تعداد كالايي كه با فروش آن بيشترين سود عايد شركت مي

فصل  -) 1(رياضي و آمار (
 .درست است ٣گزينه  .٥

مجموع اختلاف از ميانگين داده

ها را محاسبه مي انحراف معيار داده

فصل  -) 1(آمار  رياضي و(
 .درست است ٣گزينه  .٦

چهاربراي رسم نمودار جديد 
x2يا( x1متغير: حالت اول

از يك نمودار متغير : ومدحالت 
متغير باقيمانده 5بايد براي 
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  .متغير رسم شود 6در اين صورت نمودار جديد، بايد براي هر 

 
36 6

6
 اوية بين دو شعاع مجاورز  

در ايـن صـورت دو متغيـر از متغيرهـاي     . از هر يك از نمودارها يك متغير غيـر مشـترك بـا نمـودار ديگـر حـذف شـود       
x1  وx2 )رسم شود) متغير 4يعني.  

 
36 9

4


  زاوية بين دو شعاع مجاور 

3، برابر با   درجه است. 

  1گزينه  عبارت اصلي
(p q) q   p q  q  p  

  د  د  د  د
  د  ن  د  ن
  ن  د  د  د
  ن  ن  ن  د

n a
a

n a
a

     
 

     
 

2
1

3
2

6 6 61 2
1 1 2 3

6 6 62 2
1 1 2 3

  

naباشد كه يك دنبالة ثابت با ضابطة     .است 2

f (x) x ax bx x c a f (x) (a )x (b )x c a            2 2 22 2 4 1 2 2 4  

  .باشد 1بايد مساوي  xاما ضريب . و همچنين مقدار ثابت تابع، برابر با صفر باشند
a a

c a c ( ) c c c

b b

    
            
   

1 1
2 4 2 4 1 2 4 2 4 2

2 1 3


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  


1 2 3 4
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٤ 
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٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

در اين صورت نمودار جديد، بايد براي هر . حذف شودx2و از نمودار ديگر متغير x1از يك نمودار متغير 

  6 
از هر يك از نمودارها يك متغير غيـر مشـترك بـا نمـودار ديگـر حـذف شـود       

x1نمودار جديد، بايد براي دو متغير باقيمانده و متغيرهاي . شودحذف مي

  9 
6(و كمترين زاوية ممكن ) درجه 9(اختلاف بين بيشترين زاوية ممكن   برابر با ) درجه ،

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2درس - 4فصل 

 .كنيم
  2گزينه  3گزينه

p q  p q  (p q) q
  د  د
  ن  ن
  ن  د
  ن  د

p)). ارزش است با عبارت مورد نظر هم q) q) (p q)     
  )متوسط: ؛ سطح دشواري1درس -1فصل 

  .كنيمتعدادي از جملات ابتدايي دنباله را محاسبه مي

     

     
 

6 6 61 2
1 1 2 3

6 6 62 2
1 1 2 3

,جملات دنباله به صورت  , , ,....2 2 2 باشد كه يك دنبالة ثابت با ضابطة مي 2
m

n m na a  به ازايa   برقرار است .  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2درس - 1فصل 

 .كنيم مرتب مي xهاي نزولي

f (x) x ax bx x c a f (x) (a )x (b )x c a            2 2 22 2 4 1 2 2 4
و همچنين مقدار ثابت تابع، برابر با صفر باشند x2تابع هماني باشد، بايد ضريب 

 c a c ( ) c c c            2 4 2 4 1 2 4 2 4 2  

c آوريمرا به دست مي.  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري 1درس  - 2فصل 
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از يك نمودار متغير : ومسحالت 

از هر يك از نمودارها يك متغير غيـر مشـترك بـا نمـودار ديگـر حـذف شـود       : مچهارحالت 
x ,x ,x , x3 4 5 حذف مي 6

اختلاف بين بيشترين زاوية ممكن 
فصل  -) 1(رياضي و آمار (

 .درست است ٣گزينه  .٧
كنيم جدول ارزشي رسم مي

 
با عبارت مورد نظر هم 3گزينة 

فصل  -) 2(رياضي و آمار (
 .درست است ٤گزينه  .٨

  :ها بررسي گزينه
  .ست استدر) 1
  .درست است) 2
تعدادي از جملات ابتدايي دنباله را محاسبه مي. درست است) 3

جملات دنباله به صورت  nبه ازاي 

رابطة . نادرست است) 4
m
na a

فصل  -) 2(رياضي و آمار (
 .درست است ٢گزينه  .٩

xهاي نزولي حسب توانتابع را بر

f (x) x ax bx x c a f (x) (a )x (b )x c a            2 2 4 1 2 2 4
تابع هماني باشد، بايد ضريب  fبراي آنكه 

cو  a ،bميانگين مقادير 

فصل  -) 2(رياضي و آمار (



 
١٤٠٤(  

 

 g( ) sign( ) 5 5 1 
  .كنيم

 f (g( )) f ( )   
1

1 35 1 1
2 2

 

  .كنيم از ضابطة بالايي استفاده مي

 f ( ) ( )     23 3 9 

f (g( )) f ( )     
35 3 9 7 5
2

 

  .هاي دوم مساوي داشته باشند
( , a ) ( , ) a a      3 2 1 3 5 2 1 5 2 

f {( , ),( , ), ( , ),( , )} , g(x)   2 5 1 3 5 6 7 

f
f g

g

D { , , , }
D D { , , }

D { }

    

2 3 6
2


   

    

( )
(f g)( )

( )
(f g)( )

( )
(f g)( )

        


     


        


21 1 1
2

2 33 5 5 6 11
3 2

2 66 7 7 3 4
6 2

 


  

  .كنيم

   1 4 11 6  

x

x x
    


11 1 2

4 5
   نرخ بيكاري 

4!در اين حالت به تعداد   .توان ساخت كلمه مي 24

   4 3 2 1 24 

٥ 


٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

  :عددي مثبت است، بنابراين 5يم دان مي. كنيم را محاسبه مي

fاست؛ بنابراين براي محاسبة  ( كنيماز ضابطة پاييني استفاده مي 1(

fبنابراين براي محاسبة . است ( )3 از ضابطة بالايي استفاده مي

  .كنيم حاصل عبارت را محاسبه مي

 /     5 3 9 7 5

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2درس - 2فصل 

هاي دوم مساوي داشته باشند هايي كه مؤلفة اول يكسان دارند، مؤلفه تابع باشد، بايد زوج مرتب
 ( , a ) ( , ) a a      3 2 1 3 5 2 1 5 2

  .يسيمنو را مي 

 
x

f {( , ),( , ),( , ), ( , )} , g(x)
x

   


22 5 1 3 5 6 7
2

  .كنيم دامنة مشترك دو تابع را تعيين مي

f gD D { , , }  3 6 

fهاي مشترك دو تابع، مقادير  g آوريم را به دست مي.  

        

     

        

1 1 1

3 5 5 6 11

6 7 7 3 4

 

{ , , } 1 4 كنيم مجموع اعضاي برد را محاسبه مي. است 11

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3درس - 2فصل 

  .نرخ بيكاري عبارت است از نسبت جمعيت بيكار به جمعيت فعال، بر حسب درصد
  .كنيم گيريم و نرخ بيكاري را محاسبه مي در نظر مي 

    
11 1 2

4 5
  

  )آسان: ؛ سطح دشواري 1درس - 3فصل 

در اين حالت به تعداد . بسازيم» ، ا ، س ، ر و «هاي مختلف حروف  كلمة چهار حرفي را با جايگشت
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 .درست است ١گزينه  .١٠

)gابتدا  را محاسبه مي 5(

]دانيم  مي ] | |1 است؛ بنابراين براي محاسبة   1

]دانيم  مي ] | |  3 است 3

حاصل عبارت را محاسبه مي

فصل  -) 2(رياضي و آمار (
 .درست است ٣گزينه  .١١

تابع باشد، بايد زوج مرتب fبراي آنكه 

aبه ازاي  gو  fتابع2

دامنة مشترك دو تابع را تعيين مي

هاي مشترك دو تابع، مقادير xبه ازاي

fبرد تابع g  مجموعة{ , , }1 4 11

فصل  -) 2(رياضي و آمار (
 .درست است ٢گزينه  .١٢

نرخ بيكاري عبارت است از نسبت جمعيت بيكار به جمعيت فعال، بر حسب درصد
 xاد جمعيت بيكار را تعد

فصل  -) 2(رياضي و آمار (
 .درست است ٤گزينه  .١٣

كلمة چهار حرفي را با جايگشت: حالت اول



 
١٤٠٤(  

 

  . انتخاب شود» و، ر، س، ا

   1 4 3 2 24 

  (A B) (B C )   

 (A B) (B C )    

  (A B) (B C)    

(A B B ) (A B C) (A ) (A B C) (A B C)
 

              
  

  .ايان عبور كنند
مقام آخر را ) به جز علي و حسن(يك نفر از چهار نفر مقام اول را كسب كند و يك نفر از سه نفر ديگر 

  .توانند مقام دوم تا پنجم را كسب كنند
n(A) !

P(A)
n(S) !

 
  

4 3 4 2
6 5

  

واريانس . و اندازة طول ميله برابر با انحراف معيار است

 .  
y x y x       3 3 3  

  . آوريم را به دست مي
y y x x x x x y

x

x (x )
x x x x x x y

               
  

  
           

 

  


2 3 8 4 18 2 2 24 5 4 2 74

4 2 3 74 1 4 2 6 74 4 8 2 23
1

, , , , , , , , ,15 16 18 2 2 2 2 22 24 25    

، ميانـه و   ، ميـانگين ها درصد ثـابتي اضـافه شـود   

( )   
11 1 11

1
 
 

  هاي جديد خط فقر داده

n a

n a ( )

            
      

2
3

3
4

2 2 4

3 2 8
  

٦ 


٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

و، ر، س، ا«در انتهاي كلمه قرار گيرد و سه حرف ديگر از حروف 

  .است 48كن برابر با 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري1درس  - 1فصل 

  .كنيمهاي پيشامدها استفاده مي

  : تبديل تفاضل هريك از پرانتزها به اشتراك

 : تبديل تفاضل ميان پرانتزها به اشتراك

  

(A B B ) (A B C) (A ) (A B C) (A B C)
 

             

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2درس - 1فصل 

ايان عبور كننداز خط پتوانند  حالت مختلف مي 6!شش نفر به : هاي ممكن
يك نفر از چهار نفر مقام اول را كسب كند و يك نفر از سه نفر ديگر 

توانند مقام دوم تا پنجم را كسب كنندمي 4!به  همراه دو نفر ديگرعلي و حسن به 

 
n(A) !

  
4 3 4 2

6 5
  )متوسط: ؛ سطح دشواري 2درس - 1فصل 

x)دانيم در نمودار مورد نظر، ارتفاع مستطيل برابر با ميانگين  x) و اندازة طول ميله برابر با انحراف معيار است

9ها برابر با  بوده است؛ بنابراين انحراف معيار داده . است3
y x y x       3 3 3

را به دست مي yو  xتعيين نموده و به اين ترتيب  xهاي اوليه را بر حسب 

y x

y y x x x x x y

x x x x x x y

               
  

           

 
 

  

2 3 8 4 18 2 2 24 5 4 2 74
1 1

1 4 2 6 74 4 8 2 23

  .نويسيم هاي اوليه را مرتب مي
, , , , , , , , ,15 16 18 2 2 2 2 22 24 25   

ها درصد ثـابتي اضـافه شـود    اگر به همة داده. است 1و خط فقر بر حسب ميانه برابر با 
  .يابند همچنين خط فقر نيز به همان درصد افزايش مي

( )   
11 1 11

1
 
 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3درس 1فصل 

a a
      


3 4 4 8 12
3 2 8

  )آسان :؛ سطح دشواري1درس - 2فصل 
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در انتهاي كلمه قرار گيرد و سه حرف ديگر از حروف » ي«حرف : حالت دوم

كن برابر با هاي مم تعداد كل حالت
فصل  -) 3(رياضي و آمار (

  .درست است ٤گزينه  .١٤
هاي پيشامدها استفاده ميارزياز هم

تبديل تفاضل هريك از پرانتزها به اشتراك

تبديل تفاضل ميان پرانتزها به اشتراك

    : قانون دمورگان
  : پذيري توزيع

فصل  -) 3(رياضي و آمار (
 .درست است ٢گزينه  .١٥

هاي ممكن تعداد كل حالت
يك نفر از چهار نفر مقام اول را كسب كند و يك نفر از سه نفر ديگر : هاي مطلوب تعداد حالت
علي و حسن به در اين صورت . كسب كند

فصل  -) 3(رياضي و آمار (
 .درست است ٢گزينه  .١٦

دانيم در نمودار مورد نظر، ارتفاع مستطيل برابر با ميانگين  مي

بوده است؛ بنابراين انحراف معيار داده 9بر با هاي اوليه برا داده

هاي اوليه را بر حسب  ميانگين داده
x x

y x

y x

y y x x x x x y

x x x x x x y


 

 

               
  

           

 

  

3

3

2 3 8 4 18 2 2 24 5 4 2 74
1 1

1 4 2 6 74 4 8 2 23

هاي اوليه را مرتب مي داده

و خط فقر بر حسب ميانه برابر با  2ها  ميانة داده
همچنين خط فقر نيز به همان درصد افزايش مي

فصل  -) 3(رياضي و آمار (
 .درست است ١گزينه  .١٧

فصل  -) 3(رياضي و آمار (



 
١٤٠٤(  

 

   

n
n

S ( a (n )d)

S ( ( ) ( ) ) ( ) ( )

  

      

1

4

2 1
2
4 22 15 4 1 2 3 26 2 56 112
2 3
     

 

  .كپسول مصرف كرده است 9ساعت تعداد  
مانده از كپسول آخري بـه قبـل را بنويسـيم، تشـكيل يـك      

توانيم مجموع جمـلات  ين براي تعيين كل داروي موجود در بدن بيمار، مي

n

n

, , , ... r

( )r
S a

r




        

 
1

11 24 512 256
2

11 5111 24 1 24 1 24 2 44
1 2561



   
  

  .هاي معادله برابر با صفر است

x ( m )x m x x b m m                 2 2 1 6 1 2 1     

x ( m )x m x x x            2 2 22 1 6 1 4 4 2  

k k ( ) k      44 2 2 16 

m
x x

k
f (x) m f (x) ( )

k

f ( ) ( ) ( ) ( )


 





     

            

1
2

16

5 5

1 1 13 3

1 1 1 15 3 2 3 32 3 2 3 1
16 2 16 16

  

  .مربوط به اين دوره هستند» ب

٧ 


٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

دنبالة مورد نظر، دنبالة حسابي با اختلاف مشترك 
2
3

 .است 15و جملة اول  

 

S ( ( ) ( ) ) ( ) ( )      
4 22 15 4 1 2 3 26 2 56 112
2 3

    
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2درس - 2فصل 

 48با احتساب اولين و آخرين كپسول، در مدت  . كند ساعت يك كپسول مصرف مي
مانده از كپسول آخري بـه قبـل را بنويسـيم، تشـكيل يـك      ساعت هست، اگر ميزان داروي باقي 6با توجه به نيمه عمر دارو كه 

دنبالة هندسي با نسبت مشترك
1
2

ين براي تعيين كل داروي موجود در بدن بيمار، ميدهد؛ بنابرارا مي 
  .دنبالة هندسي را محاسبه كنيم

  

, , , ... r

( )




        



9

1
2

1 51111 5112 5121 24 1 24 1 24 2 441 11 2561
2 2

   

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1درس - 3فصل 

هاي معادله برابر با صفر است هاي چهارم هر عدد مثبتي قرينة يكديگرند؛ بنابراين مجموع جواب
b

x ( m )x m x x b m m
a

                 1 22 1 6 1 2 1    
  .آوريم هاي معادله را به دست مي

m
x ( m )x m x x x


            

1
2 2 222 1 6 1 4 4 2 

  .آوريم

k k ( ) k      2 2 16
  .آوريم

x xf (x) m f (x) ( )

f ( ) ( ) ( ) ( )

      

            

1
2

5 5

1 1 13 3
16 2

1 1 1 15 3 2 3 32 3 2 3 1
16 2 16 16

  )دشوار: ؛ سطح دشواري3و  2درس  - 3فصل 

ب«و » الف«توجه داشته باشيد كه منظور از نثر دورة اول، نثر دورة ساماني است و موارد 
  .مربوط به دورة غزنوي و سلجوقي است

  .قرن ششم استمربوط به نيمة دوم قرن پنجم و 
  )آسان: ؛ سطح دشواري1٠و  7درس 

 علوم و فنون ادبي 
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 .درست است ١گزينه  .١٨

دنبالة مورد نظر، دنبالة حسابي با اختلاف مشترك 

  

فصل  -) 3(رياضي و آمار (
 .درست است ٤گزينه  .١٩

ساعت يك كپسول مصرف مي 6بيمار هر 
با توجه به نيمه عمر دارو كه 

دنبالة هندسي با نسبت مشترك
دنبالة هندسي را محاسبه كنيم

فصل  -) 3(رياضي و آمار (
 .درست است ١گزينه  .٢٠

هاي چهارم هر عدد مثبتي قرينة يكديگرند؛ بنابراين مجموع جواب ريشه

x ( m )x m x x b m m                 
12 1 6 1 2 1
2

    
هاي معادله را به دست ميجواب

آوريم دست ميرا به kعدد

آوريم دست ميمقدار تابع را به

فصل  -) 3(رياضي و آمار (
  

  
  

 .درست است ٤گزينه  .٢١
توجه داشته باشيد كه منظور از نثر دورة اول، نثر دورة ساماني است و موارد 

مربوط به دورة غزنوي و سلجوقي است) پ
مربوط به نيمة دوم قرن پنجم و ) ت
درس  -) 1(علوم و فنون ادبي (



 

رگردانـد و  

. رود ر مـي 

 و هوشـيار     
  .ن نيست

ع دارنـد و    

  .اشتند
 و سـلوك   

دهخـدا،    ،ي     

علـي  » سبز
  

ن را به فارسي بر

كا به» ن فهميد

ه معنـاي زيـرك
ر است و واژة كهن

نثـر مصـنوع» ب

ه خط خوش نگا
سـير» لمعـات «

  .يسي
صـامي آشـتياني

تر از س دلاويز«، 
.ن دانشور است

1404(  

  .د
يت يافت، آنمور

  .رگرداندند

توان نمي«يا » ت
  .ده است

بـه» دها«واژة » 
رد تاريخي دستور

القلوب محبوب«و 

  .  است
م و شاهنامه را به

«ـه اسـت و در   

نو زمينة داستان
سـف خـان اعتص

اي، عابدين مراغه
سيميناز » هشت

  .باشند مي صر

30/03/4 چهارم 

شوند  تقسيم مي
وعلي بلعمي مأم
ي را به فارسي بر

انستتوان د نمي«
ن مثال آورده شد

4«در گزينة ! يد
يك كاربر» 4«ة 

و» يخ وصافتار«

سبت داده شده
قرآن كريم) هرخ

 عرفاني پرداختـ

خان بديع، در ز ن
رافيل، ميرزايوس

  .ليت داشتند

الع از زين» بيگ
شهري چون به«

ي شعر دورة معاص

8 
 

جامع نوبت(ساني 

 پارتي و پهلوي
طبري بود كه ابو
ي تفسير طبري

«صورت  مروزه به
عنوان  و دمنه به

يد دنبال چه باشي
در گزينة»  اضافه

  )ط

«، » عيار دانش

  

به قرن هفتم نس
فرزند شاه(رميرزا 

ه يكي مباحث

  )ط

ي و ميرزا حسن
يرخان صوراسـر

  گاري،
  ي،

ي و تاريخي فعال
  

ب نامة ابراهيم حت
«صادق چوبك و 

  .ني است
ي، فكري و زباني

  )ن

ازدهم؛ علوم انس

هاي  گروه زبان
حمدبن جرير ط

جرير طبري، يعني
  )متوسط: ي

كهن است كه ام
حليل نثر كليله

خواهد و شما باي ي
راي فك« وجود 

متوسط:  دشواري

ديباچة«بين و 

)دشوار: دشواري

ت كه به اشتباه ب
 در زمان بايسنقر

به» نامه عشاق«ي 
  .ست

متوسط: دشواري

قر ميرزا خسروي
ال، ميرزاجهانگي
نگ  زمينة روزنامه

نويسي نمايشنامه
  مينة ترجمه،

نة تحقيقات ادبي
)آسان: دشواري

سياح«ن مقدم، 
از ص» تنگسير« 

  )دشوار: ي

ب، در قلمرو زبان
 قلمروهاي ادبي

آسان:  دشواري

سنجش دوا

ترتيب به دو  به
ملوك اثري از مح
يگر محمدبن ج

؛ سطح دشوار4

كاربردي ك» ست
فنون دهم در تح
ؤال دقيقاً چه مي

يا. لاً كاربرد ندارد
؛ سطح1درس 

نثر بينا» السير ب
  .ستند

ركيبي؛ سطح د

قرن هشتم است
 زيرا هنرمندان
 فصل از مثنوي
ثر بيان كرده اس

؛ سطح د1درس 

ي چون محمدباق
نسيم شما   بهار،

ك فراهاني، در
يزي در زمينة نم
 اصفهاني در زم
كرماني، در زمين

؛ سطح د1درس 

به قلم حسن» ته
پور،  قيصر امين

  . اند  شده
؛ سطح دشوار7

شعر دورة انقلاب
رتيب مربوط به

؛ سطح10درس 

    
 

 .رست است
  :ها ر عبارت

ي ايراني ميانه،
الرسل و الم اريخ

نشمندان، اثر دي
درس  -) 1(ن 

 .رست است
نتوان دانس» «1

 در خود كتاب ف
ته باشيد اين سؤ
ن واژه امروزه اصلاً

د -)  1(ن ادبي 
 .رست است

حبيب«و » ريخ
به نثر ساده هس

تر -) 2(ن ادبي 
 .رست است

  :ها ر عبارت
از شاعران ق» ن
م اشتباه است؛دو

ن عراقي در هر
ر قالب نظم و نث

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

مشروطه، كساني
الشعراي ن ملك

الممالك قي، اديب
ون ميرزاآقا تبري
ون ميرزاحبيب

الاسلام ك ن ناظم
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
 از فرنگ برگشت

از» بال پريدن ي
درستي معرفي 

درس  -) 3(ن 
 .رست است

ويژگي سبكي ش 
تر به» 4و  3 ،2«

د -) 3(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
بررسي ساير

ها زبان) الف
كتاب تا) ت

جمعي از دا
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
«در گزينة 
اين تركيب

توجه داشت* 
اين است، اما

علوم و فنون(
در 1گزينه  .2

التوا احسن«
ساير موارد ب

علوم و فنون(
در 2گزينه  .2

بررسي ساير
يمين ابن«) 1
قسمت د) 3
فخرالدين) 4

عارفانه را در
لوم و فنونع(

در 2گزينه  .2
در دورة م -

كساني چون
ميرزادة عشق

كساني چو -
كساني چو -

كساني چون
نعلوم و فنو(

در 3گزينه  .2
جعفرخان«

بي«موذّني، 
ساير آثار به

علوم و فنون(
در 1گزينه  .2

»1«گزينة 
«هاي  گزينه

علوم و فنون(

erv.ir
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: ها سـنبل   

  .)ر است

سـتعاره از   

  . ل است

/ طنت فقـر  

  . بودن

سـته دوم نشـره

  حور: استعاره

  شق

مد نظر» مجوز« 

شـمع ا: سـتعاره 

  . ول است
 براي مصراع اول

سـلط: ـارادوكس 

مة جهان حاكم

1404(  

دس/ دست : 2شر 

ا. /  تلميح دارند

بستان عش/ عشق 

  )رخ

 دارد و در معني

اس / جنـاس » د

ي براي مصراع او
صراع دوم مثالي

پـ/ اي دل : عاره

م كنايه از بر هم

30/03/4 چهارم 

ديده، نش: 1نشر 

  
آمدن از بهشت

  .است

ديوان ع/  است 

سكه زدن چر( 

 با شمع تناسب

عهد و جهد« /د 

صراع دوم تمثيلي
مص: تمثيل) /  را

استع/  كل دنيا 

مصراع دوم: كنايه

9 
 

جامع نوبت(ساني 

نش -خار : 2لف  -

جمع و جمعيت
ت آدم و بيرون آ
بيت فاقد ايهام ا

  )آسان 

سخن نوباوه/ ت 

  )ط

ارة مكنيه است

در معني حشره

وب معادله ندارد

  )شمع و آتش

مص: تمثيل) / ه
راز،: ( ناهمسان

  .ست
 

تا ماهي مجاز از

كن. / ندارد: ميزي

ازدهم؛ علوم انس

-خاك : 1را لف 

ج: اشتقاق/ اني 
ه داستان حضرت

و ب) وزن هستند
: سطح دشواري

خن ديباچه است

  چون لؤلؤ
  خ وفا

متوسط: دشواري

صراع دوم استعا
  » مولوي« از 

(پروانه :  تناسب

اسلو» ب«بيت  

ش(و ) ع و پروانه
  .رد

چه، به: (همسان
جناس/ شمع  

راع دوم تمثيل ا
 . تمثيل دارد/ 

 زمين و از ماه تا

آم حس. / ندارد 

سنجش دوا

ر -خار و راه  - 

جمعيت با پريشا
به) هشت و پدر

و ع دو به دو هم
تركيبي؛ -) 3و 

سخ. شود ده مي

  صفت ه
چ -صفت  حلقه -
شاخ -خم مهر ت 

؛ سطح د3درس 

مص  -ه از آسمان 
ضمين مصراعي

ايهام) ت) زمانه 

/ضمين از حافظ 
  ه از عشق

شمع(نظير  تعا
ندار: ايهام: »ت«

  )متوسط

جناس ناه/  دل 
 دل و پنداشتن

مصر: تمثيل -د
. /ندارد: شخيص
  )شوار

 ماهي مجاز از

:مصرحه ةستعار
  .ندارد: م

  )متوسط

    
 

  .رست است
  .هام ندارد

  :ها نه
خاك: اهمسان

  2نشر : من
رسيدن به ج :س

گندم، به(واژگان 
واژگان دو مصراع

و 2، 1(ن ادبي 
  .رست است

تشبيه ديد» 4« 
  :ها ر گزينه

ماه پيكر، ذره: ه
-وش  پيروزه: يه
-ابر رحمت : ه

د - )2(ن ادبي 
  .رست است

چرخ استعاره: ه
مصراع دوم تض: 

/پيمان(هد دوم 
  :ها ر گزينه

مصراع دوم تض 
تش دل استعاره

مرا/ ندارد : ميح
«بيت  -هد، وفا 

مت: يراسطح دشو
  .رست است

ناليدن: شخيص
گمان كردن :ص

  :ت ديگر
ص و جناس ندارد

تش) / كه -چه  (
د: سطح دشواري
  .رست است

از آسمان وجاز 
   و ماهي
  :ها ر گزينه

اس/ سلطنت فقر 
ايهام/ اي دل : ص

  .ندارد: عليل
مت: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
اين بيت ايه
بررسي گزين

جناس نا) 1
، ياسم1نشر

پارادوكس) 2
و: تلميح) 3
و(نه مواز) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
در اين بيت
بررسي ساير

دو تشبيه) 2
سه تشبي) 3
تشبيه سه) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
استعار) الف
:تضمين) ب
عه: ايهام) پ

بررسي ساير
:تضمين) 1

معشوق و آت
تلم» ب«) 3
عه: تكرار) 4
س ؛تركيبي(

در 2گزينه  .3
تش) بيت الف

تشخيص) پ
بررسي ابيات

تشخيص) ب
:جناس) ت
س ؛تركيبي(

در 3گزينه  .3
ماه مج: مجاز

ماه: جناس
بررسي ساير

س: تشبيه) 1
تشخيص )2
حسن تع) 4
س ؛تركيبي(

erv.ir
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ور به ذره و 

: آميـزي  س 

: نظيـر  عات

» نـرگس « 

  .ناسب دارد
  .دارد

ي پـس از     

» دانـه «و  

زيـرا   ؛ـوند 
  .د

  

مو: تشبيه) ث/ 

حـس/ ل ميگون 

مراع/ دة شيرين 

  .د

و» دل«ه و بـا   

و با بلبل و زاغ تن
تناسب د» بلبل«

يـه باشـند، ولـي

»بتخانـه «فيـه   

شـ ر قافيـه نمـي  
 باهم قافيه شوند

1404(  

.ش به تو است

  .ندارد: د
. /ندارد: ن تعليل

لعل: تشبيه/ ص 

خند: آميزي حس

  

رين تناسب دارد

تـهكارنرف ـم بـه   

كارنرفته و رنده به
«ا رفته است و ب

  )توسط

قافي  الحاقي هـم 
  .دروني است

صلي واژگـان قاف

با يكديگر» دالي
توانند نمي» دال

30/03/4 چهارم 

م به ماه، شباهتش

تضاد) ب) / قاتل
حسن) الف) / ن

  . تو است
 مكنيه و تشخيص

ح. / زخمي است

نديشه ناخن ا 

ر نرفته و با شير

ي مردمـك چشـ

باز در معني پر: ب
ي بلبل به كار نر

مت: طح دشواري

كه واژگان بدون
يت فاقد قافية د
 آخرين حرف اص

  .د
اعتد«و » اتواني
اعتد«و » ناتوان

10 
 

جامع نوبت(ساني 

نگاه كردن مردم

ق -قابل : (مسان
درحال نگريستن

لب ميگون) سته
استعار: ها  بادام
 )خواب

  .ست
ده بهار نقش زن

  ب

:استعاره/ نگين 

كا ي مزه شور به

مردم در معني: 

ايهام تناسب) / ه
در معني» هزار«
؛ سط9درس  -) 

افيه اين است ك
شوند و بي ه نمي

لذا. حاقي است
  .آيد  مي

شوند حسوب مي
نا«اند و واژگان  

«و واژگان . شود
  )ر

ازدهم؛ علوم انس

علت ن: ن تعليل
   

جناس ناهم) پ 
/ پريشان : گران

  ) مهر رخ (

باز بودن پس(ته 
خواب بر شدن 

چشم، خ( -) دام

ة تيشة فرهاد اس
خن: تشبيه) / يه
 

ه پاسخ دادن لب

سخن رن: آميزي

در معني» شور« 

ايهام تناسب) / 

جايگاه(آشيان  -  
: ايهام تناسب -
)3(فنون ادبي  و

ط براي واژگان قا
با هم، قافيه» هد

فوظ در حكم الح
 روي به حساب

شناسة الحاقي مح
ا هم قافيه شده
ش ي محسوب مي

دشوا:  دشواري

سنجش دوا

حسن) ث) / سته
 معشوق بر ماه

  » كه« 

. /ندارد: تشبيه 
نگ(و ) خورشيد 
  .ندارد: تضاد 
:تشبيه) ث. / د

  )شوار

ودن گريبان پست
حه از لب و تلخ

پسته ، باد: (ظير

شيرين بهار ضربة
استعارة مكني(ر 
 لب و خنده  -

استعارة مكنيه/  

آ حس/ چو كباب 
  )شوار

:ايهام تناسب / 

)زلف(سنبل  - 

)معشوق(گل  - 
-ل و زاري بلبل 

و علوم/  9درس 

، يكي از شروط
زاه«و » يدلب« 

غيرملف» ه« كه 
حرف »كه«رف 
ش» ـ نده ـَ«ي و 
با» ديگر«و » تر

ر صورت الحاقي
؛ سطح11درس 

    
 

  .رست است
شايس/ پذيرا (بل 

تشبيه تفضيل: 
جناس همسان 

  ره و خورشيد
  :ها ر گزينه

)ت. / ندارد: ام
/عشق : مهر: (م

)پ. / خورشيد
ندارد: سن تعليل

د: سطح دشواري
  .رست است

  :ت سؤال
علت چاك بو: ل

ل استعارة مصرح
نظ مراعات/ خواب 

  :4ت گزينة 
علت خنده ش: ل

ب كوه، خندة بها
هاد، تيشه، كوه 

  :ها ر گزينه
جواب تلخ: زي
  غزل تر : زي

چكيدن خون چ
د: سطح دشواري
  .رست است

.ندارد: استعاره 
  :ها ر گزينه

)چشم(نرگس  
.  

-) رقيبان(زاغان 
غم نداشتن گل 

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

 به مبحث قافيه
دو واژة» ان«ي 

جه داشته باشيم
باشد كه حر مي 
فعل اسنادي» د

خوشت« واژگان 
ت بلند نيز در هر

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
ايهام قاب) پ
:تشبيه) الف
:جناس) ب
ذ: تضاد) ت

بررسي ساير
ايها) الف) 1
ايهام) ث) 2

به خ سليمان
حس) الف) 4
تركيبي؛ س(

در 4گزينه  .3
هاي بيت آرايه

حسن تعليل
لعل: استعاره

تلخ شدن خ
هاي بيت آرايه

حسن تعليل
لب: استعاره

شيرين، فره
بررسي ساير

آميز حس) 1
آميز حس) 2
چ: تشبيه) 3
تركيبي، س(

در 1گزينه  .3
:بيت پاسخ

بررسي ساير
:استعاره) 2

تناسب دارد
ز:استعاره) 3
:استعاره) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
با توجه) 2

حذف الحاقي
بايد توج) 1

»ن«حرف 
َ ند-«نيز ) 3
نيز فقط) 4
مصوت» ي«
علوم و فنون(

erv.ir
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بنـدي   سـته    
ـرا مصـوت   

» ن فعـولن    

بنـدي   سته
  

ي هجـايي   

ظـر وزنـي    

  .)جايي دارد

بحر رجـز  ن 
بـر وزن  » ث

ها در  ام آن
.  

طور كـه در  
تن هجـاي    

  −  
  گوي

  ني  
 

ـه دو شـكل دس
اند؛ زيـر فيه شده

  . ازد

عـولن مسـتفعلن

دس» ستفعلن فعل
.اند قافيه شده  م

بنـدي  دو دسـته  

بيت سـوم، از نظ
  .باشد ي

بندي هج و دسته

  .)د

است و نام آن» 
ث«ت و مصـراع   

اند و نا حذف شده
د، نادرست است

نطاسـت همـا  » 
د در نظـر گـرفت

  
  چن

ز  بِ 

1404(  

اسـت و بـه» ولن
هم قاف ه به غلط

سا ة نادرست مي

مسـتفعلن فع« 

تفعلن مفاعل مس
درستي هم به» ه«

 است؛ اما شـعر

مصراع اول ب. ت
، درست مي»يد

  .)ي دارد
ولختي است و دو

  .)هجايي دارد
دي هجايي دارد

تفعلن مستفعلن
اسـت» ت مسـتف   

امگذاري اوزان ح
مي مقابل آن بود

»ن مصوت بلنـد 
صراع، ابدال، بلند

−  −  
  تَد  اُف
 گان  چو

  

30/03/4 چهارم 

ن مستفعل مفعو
باشند كه ت مي

حاقي هم، قافية

و» عول فاعلاتن
  .اند ه شده
مست«و » ل فاعلن

«لحاقي ل وجود ا
ع دوم، متحرك

است» تفعلن فعل
شيرين قلم كشي

بندي هجايي سته
همسان دو(است  

  .)ايي دارد
بندي هدسته ك

بند  و يك دسته
  .)هجايي دارد

ن مستفعلن مست
سـتفعلُ فـاعلات
سان در قسمت نا
تي ديديد، هر نام

كوتاه تلفظ كردن
اول مص» علاتن

    
  ت  يِ

  بِ نش

11 
 

جامع نوبت(ساني 

مستفعل مفعولن
اين بيت ةان قافي
با وجود الح  بلند

ول فاعلاتن مفع
قافيه  درستي هم

 فاعلات مفاعيل
دليل ت متفاوت به

كن و در مصراع

علن مفاعل مست
جراي خسرو و ش

  )سط

ي است و يك دس
»ستفعلن فعولن

بندي هجا  دسته
كاي است و ييه
اي است پايه تك

بندي ه ك دسته

  )سط

مستفعلن«ر وزن 
مس«يـا  »  فعولن

ند و اوزان ناهمس
همسان يا دولخت

  

ك«ختيار شاعري 
فع«جاي  به » تن

  −  
ي  پا  
ـنش  ميـ  

ازدهم؛ علوم انس

م«يا »  مفاعيلن
واژگا» سربازي«

اختلاف مصوت

مفعو«دو صورت 
د به» تر تاريك« 

مفعول« صورت 
با وجود مصوت» 

ر مصراع اول سا
  .است» فعلن

  )متوسط: ي

مستفع«يا » علن
بر ماج«صورت  به

سمتو: ح دشواري

همسان دولختي
ستفعلن فعولن مس
ان است و يك

پاهمسان تك(» 
همسان ت( »علن

مسان است و يك
  . هستند
متوس: ح دشواري

بر» پ«مصراع . 
مفعول مفاعلن« 

ع ناهمسان هستن
ذاري، اگر وزن ناه

)دشوار: دشواري

است و فاقد اخ 
فاعلات«ت آمدن 

  .ت
  −
ر  كد
سي  د

سنجش دوا

فاعيلن مفعول
«و » سوزي نمي«

است و ا» ا«مي 

جايي دارد و به د
و» سحر« ولي 

يي دارد و به دو
»رسته«و » سته

را حرف روي در
فعلاتن مفاعلن ف

؛ سطح دشواري)3

لات مفاعيل فاع
د اضافه دارد و ب

؛ سطح5و  2رس 

ه(» علن مفاعلن
مس«يا »  فاعلاتن
ناهمسا(» لن فع

»عيلن مفاعيلن
مستفعلن مستفع

اهمن( »لُن ن، فع
جزو جواب» ج«
تركيبي؛ سطح -  

ستي آمده است
بر وزن» ب«ي 
اين دو مصراع. ت

در واقع در نامگذ
سطح د ؛11رس 

» فعلاتن فعلن
ن بيت، اختيارات

كار رفته است  به
−    
 ـست  ضيـ
  عِ  سا

    
 

 .رست است
مفعول مف» «3«

«شود و واژگان 
دومو در » و«ي 

  :ها ر گزينه
بندي هجا  دسته

شود  هجايي مي
بندي هجاي دسته
جس«ولي در  ،شود

رست است؛ زير
مفاعلن ف« آن، 

3و 2، 1(ن ادبي 
 .ترست اس

مفعول فاعلا«ل 
 يك هجاي بلند

در - ) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :ها رت
لن مفاعلن مفتع
 فاعلاتن مفعول
علن فاعلات مفت

لن مفاعيلن مفاع
علن مستفعلن م

ن فعلاتن مفاعيلن
«و » پ«، »ب« 

)3و  2(ن ادبي 
 .رست است

درس به» ت«و » ف
هاي مصراع.  است

است» لن علن فع
د. تباه آمده است

در - ) 3(ن ادبي 
 .رست است

فعلاتن فعلاتن«
بينيد، در اين مي

ع و حذف همزه
  −  
  را  د
  دان  بِ

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
وزن گزينة 
ش هجايي مي

ها در اولي آن
بررسي ساير

شعر دو) 1
بندي تهدس
شعر دو د) 2

ش هجايي مي
قافيه ناد )4

ندارد و وزن
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
وزن اين غز
ايراد دارد و

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

بررسي عبار
مفتعل«) الف
مفعول«) ب
مفتعلن«) پ
مفاعيلن«) ت
مستفع«) ث
مفاعلن«) ج

هاي مصراع
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
الف«نام وزن 

مثمن سالم
فعلاتن مفا«

سؤال به اشت
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
«بر وزن ) 2

تقطيع زير م
پايان مصراع

−  
د  مر
ب  تا

erv.ir

38

39

40

41

42



 

  .داده است
ن مصـوت     

  . ت

ـت گزينـة    
ظر گـرفتن  
» وت كوتاه

ي در مـورد  

  −  
 نيست  
 نيست  

  يد
  يد

  ري  
  ري 
  داي  
  ني  

مـورد   3ي    

(  

ـانطور كـه    

  −  
  من  
  رد  

 

ده و ابدال رخ د
ـد تلفـظ كـردن

آمده است» لاتن

كنيد، فقـط بيـ ي
ع اول، بلند در نظ
تلفظ كردن مصو

وليكار رود،  ي به

  
ت  نِ
ت  نِ

  زا
  زا

گ  نِ
ذَ  گ 
گ  رِ
ف  ك

يـت شـده، ولـي

  .ني دارد
)لاتن اول مصراع

اسـت و همـ» ع   
  ماييد
  
يِ  رِ
ب  ر

−  
  دي
  ندَ

1404(  

آمد» لن فع«كن 
بلنـ«يار شاعري 

فاعلا«صراع ركن 

يات مشاهده مي
و در مصراع» راع

ول اختيار بلند ت

اختيار وزنينوع 

−  −  
  گا  چو
  دا  مي
  را  شي
  با  ما
  مي  رو
  مي  رو
  چا  بي
  بر  من

رعا» ان مصـراع 

 مورد اختيار زبان
لاتن به جاي فعلا

ت مفـتعلن فـع
و بيت توجه فرم

  −  
چا  ك  
وا  گ  

  −  
شا  م  
  ما  نَ

  

30/03/4 چهارم 

رك» فعلن«جاي 
مصراع اول اختي

اول مص» علاتن

كه در تقطيع ابي
فعلاتنُ اول مصر
ي هفتم مصراع او

دو ن، حتماً بايد 
  
    
  مِ  خَ
رِ  س  
  بِ  ر
يِ  د  
ك  د  
ك  ب  
يِ  ت  
  بِ  يِ

رفتن هجاي پايا

 شده، ولي چهار
آمدن فاعلا. (ارد

مفتعلن فـاعلا«
به تقطيع دو. رد
  −  
امَ  ت  
  خشُ  نِ

−    
  غَ  يز
  ر  پا

12 
 

جامع نوبت(ساني 

ج  ر دو مصراع به
 هجاي يازدهم م

فع«جاي  صراع به 
  )سط

همانطورك. اند شده
علاتن به جاي ف
رد كه در هجاي

 اختيارات وزني
.د دو مورد باشد

  −  
خ  يِ  
س  زز  
مصـــــر  
د  كرَ 
ك  رم 
ك  زم 
ت  خسَ 
ي  سا  

بلند در نظر گر« 

ش» ابدال« رعايت
ع اختيار وزني د

  )ر

«بر وزن » ب«ت 
و بيت وجود ندار

  −  
ت  لِ  
ن  شي 

  
    −
ي  دي  
  پ  چ
  )ر

ازدهم؛ علوم انس

است كه در هر» 
است و» اعيلن

كه در هر دو مص
متوس: ح دشواري

سروده ش» فعلن
آمدن فا«ع دوم 

د اختيار زباني دا
 .  

ست كه در مورد
حتماً بايد تعداد
  −
گو  ك
ري  گ
ز   كر
فرَ  س 
 دا  نَ
 ير  نَ
نِ  م 
مر  نَ

و» جاي فعلاتن

و » جاي فعلاتن
نوع ولي فقط يك 

دشوار: ح دشواري

و بيت» ن فعلن
تركي در اين دو

  −
لع  يِ
 نو  يِ

  −
دي  چِ
هم  لُ

دشوار: ح دشواري

سنجش دوا

»ن مفاعلن فعلن
ن مفاعيلن مفال

است ك» لن ن فع
؛ سطح5و  2رس 

 فعلاتن فعلاتن ف
ارد كه در مصراع
مچنين دو مورد

دارد» ذف همزه
رت سؤال اين اس
تم نبوده و فقط 

−    
  دســــت

  يِ  پا
  شِ  ني
  رِ  يا
  نِ  يي
  ر  زا
  ي  يي
  ك  هي

فاعلاتن به ج«ن 

فاعلاتن به ج«ن 
كار رفته است، و

؛ سطح5و  2رس

ن فعلاتن مفاعلن
واژه يا ركن مشت

−    
  قي  سا
  مِ  يِ

−  −  
  تان  ذشَ
  سا  دم

تركيبي؛ سطح -  

    
 

  :ها نه
مفاعلن فعلاتن«
مفاعيلن مفاعيل«
 
فعلاتن مفاعلن«

در - ) 3(ن ادبي 
 .رست است

فعلاتن«ر وزن 
ع اختيار وزني دا

هم.  مصراع دارد
حذ« دوم اختيار 

بل توجه در صور
، نوع اختيار مهم

  −  
  مان  نَ
  را  م
  وا  رِ
ران  گ  
آ  ت  
با  ك  
  ما  هـُ
شا  د  

  :ها ر گزينه
ختيار وزني آمدن

  . دارد
ختيار وزني آمدن
ك  اختيار زباني به

در - ) 3(ن ادبي 
 .رست است

مفاعلن«بر وزن  
فرماييد، وزن و ي
−    
  مِ  لا
  عِ  جر

    
 گ  ر
  ر  ذَ

)3و  2(ن ادبي 

www.sanjeshse

بررسي گزين
«بر وزن ) 1
«بر وزن ) 3

 .كوتاه دارد
«بر وزن ) 4
علوم و فنون(

در 4نه گزي .4
همة ابيات بر

، دو نوع»4«
يانهجاي پا

و در مصراع
يك نكته قاب
اختيار زباني

  
ن  دلِ

خصَـــــم
رِ  كا
گ  اَ
ت  بخ
ك  خا
ه  ت
د  پا

بررسي ساير
دو نوع اخ) 1

ر زبانياختيا
دو نوع اخ) 2
دو مورد) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
»الف«بيت 

ملاحظه مي
  −
لا  غُ
ج  بِ

−  
ر  پا
ذ  بگـ

علوم و فنون(

erv.ir

43

44



 

−  
  لود

−  
  رِ

ة مصـرحه   
م از قيصـر     

فهوم بيـت  

كـه جهـان   

 در گزينـة  

  .ري

 

−  
  ها

  . وجود دارد
−  
  تي

اسـتعارة» آلـود ه
فنـون دوازدهـم

ولي مف. كند  مي

اين است ك» ث

ولي. شي است

و راه فراري ندار

1404(  

   
  مِ

هم حذف همزه
  
  رِ

هواي مه«و ) يه
كتـاب ف 31حة   

 انسان را درك

پ و ث«هاي  يت

رسيدن ايام خو

ل زبون هستي و

 

30/03/4 چهارم 

  −
 

  يِ  

 مصوت بلند و ه
  −  
  اَب  

استعارة مكني(ص 
تلمـيح در صـفح

ت، درد و مشكل

  . است

مفهوم بي. ر است

 و سختي و فرار

رابر روزگار و اجل

13 
 

جامع نوبت(ساني 

  −
 وا  هـَ

تاه تلفظ كردن
  −
يز  ي

ه باشد، تشخيص
نامة مربوط به ت

  

درد است ه و هم

  )متوسط: ي

تر از هر چيزي

  عشوق 
  وق
 (  

حقيقي همة امور

  

فتن دوران رنج

( 

مند باشي در بر

  .ن دنيايي

(  

ازدهم؛ علوم انس

−  

ه  آن

تيار شاعري كوت
−  
يي  ها

شق شب داشته
ن شعر در درسن

) دشوار: شواري

 كه رنج كشيده
  .ق نيست

؛ سطح دشواري5

و انديشة يار  بر

  ي
ح همراهي با مع
م دوري از معشو

)متوسط: شواري

 خداوند فاعل ح

)دشوار: دشواري

پايان يا» 1«نة 

)متوسط: شواري

 هر چقدر قدرتم

 است نه عناوين

  دستان
)دشوار: دشواري

سنجش دوا

−  
  در

هم اخت» بر تيره
−  
  كنُ

زند يا آسمان مش
اين. ر واضح است

؛ سطح دش31ص

ت كه تنها كسي
 محرم راز عشق

53 ، ص6درس 

همراهي با غم و

ندان بر پادشاهي
و بهشت و ترجيح

نگام طرب در ه
؛ سطح دش32ص

اين است كه» 

ركيبي؛ سطح د

يات به جز گزين
  .ه دارد

؛ سطح دش63ص

اين است كه 3

الت با تو همراه
  گي به دنيا

به توجه به زيرد
؛ سطح د101ص

    
 

 .رست است

  
  ز

هايي از ابكناك
  
  ك

ق شب را خط بز
نظير اين شعرت
  .ه استد

ص -) 3(ن ادبي 
 .رست است

 ابيات اين است
ن است هركسي

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

ه: رك اين ابيات
  : ابيات

 بودن ترجيح زن
 ندان به دوزخ و
ش بودن عيش و

ص -) 3(ن ادبي 
 .رست است

»الف و ت«هاي 
  .ت خداست

تر -) 2(ن ادبي 
 .رست است

 سؤال و همة ابي
دگاري غم اشاره

ص -) 3(ن ادبي 
 .رست است

 سؤال و گزينة 
  :ها  بيت

مرگ نتيجة اعما
 طمع و دلبستگ
 غرور و توصيه ب

ص -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4

−  
  با

  
پا«در سطر 

−  
  پا

  
شهاب مشق

مراعات. است
پور آمدامين

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

مفهوم همة
اين 4گزينة 

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

مفهوم مشتر
مفهوم ساير

ناباورانه) پ
اهميت) ت
ارزشبي) ث
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
ه مفهوم بيت

گر ذات جلوه
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
مفهوم بيت

بر ماند» 1«
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
مفهوم بيت
مفهوم ساير

پس از م) 1
نكوهش) 2
نكوهش) 4
علوم و فنون(

erv.ir
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هنجارهـا و  

بود، صـرفاً   

 برخـوردار  

  .آورند  مي

يسـتند، از  

  ي 

 

ب يا بد بودن ه

شمول مطرح ب ن

هاي حق  ارزش

ي تبيين به شمار
  .يرد

ي قابل مطالعه ني

  دي

  نيو آرما

در قلمرو حقيقي

1404(  

ها و خوب  انديشه

م و دانش جهان

ته و از عقايد و

 تفسيري را نوعي
گير  عاملان نمي

تجربي و با علوم 
  .ود

عقل انتقا ←م 

سياسي در قلمر
   

هاي سياسي د ش

  

30/03/4 چهارم 

ط بودن باورها و

ز به نام علم امرو

سان شكل نگرفت

كنند و هر د نمي
هاي گ و كنش

اند و تجربي ي فرا
شو مي ق سپرده

  درن
كنيم ستفاده مي
  در طول هم

هاي س لعة ارزش
شي بلوك شرق

يت مطالعة ارزش

14 
 

جامع نوبت(ساني 

ص درست يا غلط

عتقدند آنچه تا

ساس فطرت انس

  )وسط

 و تجربي محدود
 را از متن فرهنگ

هاي ي كه پديده
هاي متفرق  گروه

  .يابد
  )وسط

هاي پسامد ديشه
اس رابطة ظالمانه 

هاي اجتماعي د
  

ظرفيت مطال ←
ها پس از فروپاش

عدم ظرفي ←ي 
   مدينة فاضله

  

  وم اجتماعي

ازدهم؛ علوم انس

امكان تشخيص 

درن است كه مع
  . بود

عي است كه براس

متو: ح دشواري

 به دانش حسي
روشنگرانة خود

  )دشوار: شواري

هاي بشري  آرمان
گ تمايلات افراد و

  )دشوار: ري

  اجتماعي  

ي ق ميماعي تحق
متو: ح دشواري

  مرو آرماني 
اند ←گ غرب 

راي اصلاح يك
ه جهان ←كس 
)دشوار: شواري

←ناسي تبييني 
ه ارائة نظريه ←
شناسي تبييني ه

نحراف نظري از
)دشوار: شواري

علو

سنجش دوا

←قرن بيستم 
  .شود ي
رويكرد پسامد ←

ب عدة ديگري
جهان اجتماع ←

تركيبي؛ سطح - 

م، دانش علمي را
ها و اعتبار ر زش

؛ سطح دش10س 

ها و يابي ارزش
رة اين امور به تم

؛ سطح دشوا6س 

  ي، ثابت
  نتسابي، ثابت

هاي علوم شاخه
  ماعي، ثابت
اجتم  ريق كنش

تركيبي؛ سطح - 

قلمر ← قوانين 
ور جهاني فرهنگ
ي از زبان خود بر
و اسپنسر و مارك
ركيبي؛ سطح دش

شن قادي و جامعه
←ون و فوكوياما 
فسيري و جامعه

ان ←نة فاسقه 
ركيبي؛ سطح دش

    
 

 .رست است
شنگري پايان ق
 از بشر سلب مي

←كرد انتقادي 
اي براي سركو ه

←انگي حقيقي 
.  

)3و  2، 1(سي 
 .رست است

ماعي جهان اسلام
جهان اسلام، ارز

درس -) 3(سي 
 .رست است
  : ت نادرست

تجدد امكان ارزي
ود و داوري دربار

درس -) 1(سي 
 .رست است

انتسابي، فردي ←
اجتماعي، ان ←
يكي از ش ←س 
انتسابي، اجتم ←

رزشي كه از طر
)3و  2، 1(سي 

 .رست است
دابير سياسي و

جيه علمي حضو
 گفتن با ديگري
كنت و دوركيم و

تر -) 2، 1(سي 
 .رست است

شناسي انتقا معه
هانتينگتو  ديدگاه
شناسي تف جامعه

ينة ضالّه و مدين
تر -) 2، 1(سي 

www.sanjeshse

 
  
  

در 4گزينه  .5
ويژگي رو -

رفتارها
رقيب رويك -

ابزار عده
بيگا خود از -

.نيستند
شناس جامعه(

در 2زينه گ .5
اجتما علوم  -
عقلانيت ج -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
اصلاح عبارت
در جهان مت
رو دست مي

شناس جامعه(
در 1گزينه  .5

←سوفيا  -
كوتلاكي -
شناس مردم -
←يوناني  -
ا ←ادب  -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
معاني و تد -
ناتواني توج -
در سخن -
اشتراك ك -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
افتراق جا -
اشتراك د -
اشتراك ج -
افتراق مد -
سشنا جامعه(
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 اجتمـاعي    

شـده اسـت    

گيـري   ـكل  

   بيروني

  رابي

  انتقادي
  تبييني - ي 

تقابـل   ←

  اده از فقه

سـت و هويـت

ركوب دانـش شـ

 رنسـانس و شـك

  ريكاردو ← 

  روزو
ابوريحان ←ت 

علم مدني فار ←
  

اسي تفسيري و ا
شناسي تفهمي جامعه

←هـا راه يافـت    ش    

1404(  

تم ايران و استفا

  ي آن 

د استمـاعي افـرا  

كنون متوجه سر

  )پ( 
  )الف(ي 

هاي پس از مان

داند  بعدي مي
  وبر  كس

لمبر ←ص دهد 
غرافيايي پرداخت

← ر جوامع دارد
 دانش جوامع 

  ويت

شنا ديدگاه جامعه
ديدگاه جا ←شود 

هفتـه در كـنش

30/03/4 چهارم 

ي آغاز قرن بيست
  ت

پيامدهاي جهاني

تر از هويت اجت ه

حساس بود و اك

  )ت(تفسيري 
تبييني ←رد 

انتقاد ←ردازد 

  
ها و آرم ر ارزش

  گافمن
دايش مشكلات

ماك ←يابد  ج مي
ظاهري تشخيص
ي، تاريخي و جغ

معة خود و ديگر
عارض در ذخيرة

بحران معنو ← 
  لمرو واقعي

د ←كند  لق مي
ش يرة علم خارج مي

 و بـه معـاني نه

15 
 

جامع نوبت(ساني 

هاي اجتماعي ت
د هويتي جمعيت
سلامي ايران و پ

  سياسي
 

اي گسترده ديده
  .رد

گرفت، ح رت مي

ت ←را ندارد  ي
لمرو آرماني ندار
پر وري ارزش مي

عوامل مهاجرت
ست رفتن اعتبا

  انوادگي

گ ←كارشده   به
توليد نسل و پيد
ي و اقتصاد رواج
ي جسماني و ظ

هاي مذهبي رسي
 

 انتقادي به جام
تعا ←كند   نمي

تم برگذار نشد
هاي درون قل ان

ي ويژة خود را خل
ها از داي قايد و ارزش

  يني
ماعي عبور كرد

  

ازدهم؛ علوم انس

نائيني به واقعيت
نشانة ابعاد ←ت 

وفقيت انقلاب اس
بندي نظام سي ته

 )آسان: شواري

هان اجتماعي، پد
گير عي شكل مي

رت و ثروت صور

ت در قلمرو واقعي
و قوانين را در قل

كند و به داو مي
  )دشوار: واري

ض و انبساط و ع
از دس ←ن غرب 

دي بر زندگي خا
  )دشوار: ري

ن رواني مشغول
موجب افزايش ت
ده از حسابداري

ها شاهدة ويژگي
ش تجربي به برر

 )آسان: شواري

ها و رويكرد مان
 علمي حمايت

ر طي قرن بيست
آرما ←ستيزي 

  )دشوار: ري

هاي رزش دارد و ا
ت يا غلط بودن عقا

شناسي تبيي معه
هاي اجتم  پديده

)دشوار: شواري

سنجش دوا

توجه ميرزاي ن ←
ن نشانه چيست

مو ← فوكوياما 
دست ← فارابي 

ركيبي؛ سطح دش

يت فرهنگي جه
ي جهان اجتماع

كه از طريق قدر

ي سياسي قدرت
تدابير سياسي و
تماعي بسنده نم

؛ سطح دشو7س 

رك اصل انقباض
ي ايران بر جهان

  م
ح زندگي مجرد
بي؛ سطح دشوا

يك بيمارستان 
ن و رفاه آنان را م

تفاايي مانند اس
يا نبودن را با مش
دي در كنار روش
ركيبي؛ سطح دش

ها و آرم  و ارزش
جانبه از دانش ه

س هزاره اديان د
س  مادر و استكبار

؛ سطح دشوا5س 

دة خاص خود را
 داوري دربارة درست

هدف جام ←عه 
ي بايد از ظاهر

   تبييني
ركيبي؛ سطح دش

    
 

 .رست است
←ام مشروطه 

كشي در جهان ل
رية پايان تاريخ
ديدگاه ارسطو و

تر -) 2، 1(سي 
 .رست است

هوي: نادرست  ت
و هويت فرهنگي

 .رست است
ره به سركوبي ك

  )پ(ن 
هاي طالعة ارزش

طالعة معاني و ت
هاي اجت ف پديده

درس –) 2(سي 
 .رست است

د ←معاني عام 
ي انقلاب اسلامي
فول سكولاريسم

ترجيح ←هنگي 
تركيب -) 3( سي

 .رست است
نوان كارمند در
ستمزد كارگران
ها  متجدد دانش

ت مجرم بودن ي
يري روش انتقاد

تر -) 2، 1(سي 
 .رست است

مي به هنجارها
طور همه ومي به

ي مشابه اجلاس
حترام به پدر و

درس -) 1(سي 
 .رست است

روه و فرهنگي اراد
س با نقد و اصلاح و
ي و كنترل جامع

 زندگي اجتماعي
سيري با رويكرد

تر -) 2، 1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
تبيين نظا -
پديدة نسل -
ابطال نظر -
اشتراك د -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
اصلاح عبارت
افراد در پرتو

در 1گزينه  .5
بشر هموار -

پسامدر ←
ظرفيت مط -
ظرفيت مط -
به توصيف -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
عقل در م -
پيامدهاي -

هاي اف نظريه
تزلزل فره -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
عن ها به ماه -
افزايش دس -
در جهان -
خواست مي -
كارگي با به -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
داوري علم -
دانش عمو -
هاي ستنش -
اشتراك اح -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
هر فرد، گر - 
شناس جامعه - 
بيني پيش -
فهم براي -

رويكرد تفس
شناس جامعه(
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  اجتماعي

 انحراف از 

ش تجربي 

 

  ي

اران قشربندي ا

جتماعي، امكان

  .ر داشتند

 بايد مورد آزمايش

 
  

1404(  

شربندي اجتماعي
  ي

د طرف ←تند 

هاي اج اي جهان

نگ سكولار قرار

  راهي همدلانه

شود كه وب مي

 . ديدني نيست
.ام گرفته است

  )حدوداً(گي 

  

30/03/4 چهارم 

  
مخالفان قش ←
هاي اجتماعي ت

ئودال تعلق داشت

برا ←پذيرند  ير

لوك درون فرهن
  زمان

همر ← هاست 

س فرضيه محسو

  .ندك ي مي
شود و سوب مي

انجا) كيفيت(ه 

  سالگي 
سالگ 12تا  7 ←
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جامع نوبت(ساني 

اجتماعي ربندي
← وجود نداشت 

داران عدالت طرف
ي نبودند و به فئ

  )ر

ي و آرماني تغيي

هر دو بل ←ند 
ساز ←ي دارند 

ش براي فهم آن
  

علمي است، پس

بيني فراد را پيش
د، شناخت محس
س و لطافت پارچه

 )ط

21ل به بالا تا 
←دبستان  ← 

  سالگي 20

  )سالگي

 

 جتماعي هويت

شناسي روان

ازدهم؛ علوم انس

داران قشر طرف 
ي وسايل توليد

ط ←ترل مطلق 
ند، مالك چيزي

دشوار:  دشواري

ن در قلمرو واقعي

حدي تعلق داشتن
هاي مشتركي شت

 خودشان و تلاش
)دشوار: شواري

ندانه به مسئلة ع

وضعيت آيندة اف
ظه است كه خود
ا براساس جنس

متوسط: شواري

سال 14 ←سوم 
)ي با همجنسان

0تا  12 ←ني 

  ماهگي 
س 14تا  7( دوم 
  )سالگي 20

  )لگي
)دشوار: شواري

  مي هويت
  ت
ويژگي اج ←ي 
( 

 ر

سنجش دوا

←وليد بيشتر 
مالكيت خصوصي
فقند و نه با كنت
 شبيه برده بود

؛ سطح8و  5س 

هت قرار گرفتن
  . دارد

 به فرهنگ واحد
ها يا برداش رزش

شگران از منظر
سطح دش ركيبي؛

 پاسخي خردمند
  .رد شود

بيني دارد؛ زيرا و
 مربوط به حافظ
هومي است؛ زيرا

؛ سطح دش23و  

  ماهگي 14 
سال س هفت ←

بازي(ي گروهي 
نوجوا ←سازي 

  :ت
12تا  9 ←ته 
سال 7 ←اند 
تا  12( ←ني 

  ماهگي 15ا 
سال 14تا  7(وم 

؛ سطح دش55و  

ويژگي جسم ←
گي جنسي هويت
در گروه موسيقي

متوسط: شواري

    
 

 .رست است
ن افراد براي تو
 سوسياليستي م
سازي مطلق مواف
فئودالي دهقانان

درس –) 2(سي 
 .رست است

اند ولي از جه بت
ش باطل وجود

ربق و بلوك غ
اني كه منافع، ار
ن به مسائل كنش

تر -) 2، 1(سي 

 .رست است
جملة خبري و 

كه يا تأييد و يا ر
بي اشاره به پيش 
مرور خاطرات: 
پردازش مفه: رم
20، 14، 12ص 

 .رست است
تا 11 ←ستقل 
ها  گيري تصميم
بازي ←ها   پسر

س  نشانگر فرضيه
هاي نادرست رت

عيت نشستز وض
ها را فهما زشتي

نوجوان ←تر  شي
تا 12 ←ستقل 

هفت سال دو ←
51، 47، 44ص 
 .ت استرس

←قيافه  ←چهره 
ويژگ ←ر بودن 

دن يا عضويت د
؛ سطح دش59ص 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
رقابت ميا -
در جوامع -
نه با رهاس -
در نظام فئ -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
حقايق ثاب -

حق و پذيرش
بلوك شرق -
كسا جمع  -
كردن نگاه  -
شناس جامعه(
  
  

در 3گزينه  .6
:عبارت اول

قرار گيرد كه
:عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

، ص1درس (
در 2گزينه  .6

ايستادن مس
دخالت در ت
بازي پسر با
عبارت آخر
بررسي عبار
بلند شدن از

كم بايد ز كم
توجه گزينش
راه رفتن مس

←فرمانبردار
، ص2درس (

در 1گزينه  .6
نپذيرفتن چ
دختر يا پسر

دار شد عهده
، ص2درس (

erv.ir
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دبلنـدي را     

  .مركز است

  .ايم رده

 انجام يك 

 دارد، زيرا 

حل مسـئله  

نادرسـت   -

ور هـر خـانم قد

ي و عامل ايجاد تم

واندن آن آماده كر

س مختلف براي

  حافظه

  ل حافظه

  .در
  .شود

 عميق اطلاعات

وش اكتشافي ح

-) نجي نيسـت  

1404(  

ند اسـت، از دو

 كه مانع خوگيري

 
اي فراگيري و خو

فرد از حواس) 4(

  
  ظه
مرحلة دوم ح ←

  ل حافظه
مرحلة اول ← 

  .ل متعدد دارد

يق اطلاعات ندار
ش ش متزلزل نمي

نياز به پردازش

رو(نادرست  -ت 

سـنتني بـر نياز 

30/03/4 چهارم 

كه قدش بلنتيم 

ك مي  محرك شود

 رد درست ←م 
شتيم و خود را برا

(، اما در گزينة 

سوم حافظه حلة 
مرحلة سوم حافظ

←سازي است  ه
مرحلة اول ←ت 

ر فراموشي دارد

ي است و دلايل
  .كند 

 به پردازش عمي
ت زمان، اعتبارش

ن(نادرست  -) ت

درست -)  است

شافي است و مبت

 )وار

17 
 

جامع نوبت(ساني 

خواهر خود هست

 رفتن يكنواختي
  .ذهني دارد

 را رديابي نكرديم
ل كنار تخت گذاش

شود ن انجام مي
  .ه است

مرح ←طلاعات 
م ←انيه است 

دوزش يا ذخيره
ي و خلاصه است
ز عوامل مؤثر بر

  ظه
 )دشوار

  وش حركتي
  ط معنايي

  بخشي يز

ط به علوم انساني
دي را آسان مي

نياز ←) مسئله
ست كه با گذشت

ش اكتشافي است

ف در آن دشوار

اكتش(ست نادر -
  .)د

دشو: ح دشواري

ازدهم؛ علوم انس

 وقتي منتظر خ

از بين مهم باعث 
ري و انگيختگي ذ
س محرك غايب
قاله را از شب قبل

 )دشوار: ي

طور همزمان ت به
مركز ايجاد شده

 )توسط

ل در بازيابي اط
ثا سي حدود نيم

 همان مرحلة اند
كلي صورت ن به
عنوان يكي از  به

  زيابي

رحلة سوم حافظ
د: سطح دشواري

ستفاده از چند رو
بسط ← مفهوم 
تماي ← مفهوم 

 )طمتوس: ي

زيرا مربوط ؛ست
ته، يادگيري بعد
 اكتشافي حل م

روشي اس ←له 

نيست، زيرا روش

عريف دقيق هدف
  .)له است

-نادرست  -) ت
شود متزلزل نمي

؛ سطح128و  12

سنجش دوا

شود ت باعث مي

ص كردن كلمات
ن اشاره به درگير

 را فشار نداديم، پس
زي است؛ يعني مق

؛ سطح دشواري7

 فعاليت متفاوت
براين توجه متم

مت: طح دشواري

مشكل ←ني زبا
ي در حافظة حس
هداري اطلاعات

ني در بزرگسالان
گرداني عدم رمز

باز -يا اندوزش  

 دوم            مر
؛ س102و  97، 

اس ← خواندن 
راي توضيح يك
اي توضيح يك
؛ سطح دشواري

نشده اس ب تعريف
يادگيري گذشت 

روش(ش مغزي 
حليلي حل مسئل

بر ني زمان(رست 

نشده است و تع
حليلي حل مسئله

نشده است تعريف
ذشت زمان ما گ

 121 ،124 ،25

    
 

 .رست است
دازش و انتظارات

  . بپنداريم
رنگ براي مشخص
 هدف براي حسين

رر ا ديديم و دكمه
ساز ر، معرف آماده

77و  76، 74ص 
 .رست است

دو 3و  2، 1ي 
كند؛ بنا فاده مي

؛ سط81و  80ص 
 .رست است

پديدة نوك ←
زمان بازيابي ← 
مرحلة نگه ← 

گردان رمز ←رم 
اشاره به ع ←م 
سازي ي ذخيره -

          مرحلة
94، 92، 91ص 

 .رست است
سي هنگام درس

هاي زياد برمثال
مفهوم متضاد بر

؛108و  107ص 
 .رست است

مسئلة خوب ←
←انتقال  ← 
روش بارش ← 

روش تح ←رم 
  :ها ر گزينه

نادر -نادرست  -
  .)ي است

ريف نخوب تع( 
روش تح(رست 

مسئلة خوب ت( 
ت و اعتبارش با

،119، 118ص 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
سبك پرد -

خواهر خود
استفاده از ر - 
ه -  مهم بودن
رنگ سبز ر - 
عبارت آخر - 
، ص3درس (

در 4گزينه  .7
هاي در گزينه

تكليف استف
، ص3درس (

در 1گزينه  .7
عبارت اول 
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار
عبارت پنجم
-رمزگرداني 

  
مرحلة اول 

، ص4درس (
در 2گزينه  .7

نويسي خلاصه
استفاده از م
استفاده از م

، ص4درس (
در 4گزينه  .7

عبارت اول 
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار
بررسي ساير

-درست ) 1
روش تحليلي

نادرست) 2
نادر -) است

نادرست) 3
تحليلي است(
، ص5درس (
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وده اسـت؛    
نـاتواني در     

 كه هر دو 
خوشـايند و         

 نتيجة آن 

  . شان است

امـا در  . ت 

 

ر آن نـاموفق بـو
ض مربـوط بـه ن

  .ود
  .رد

 موضوعي است
ـين دو وجـه خ

  .ند

اند و بين كار و

د و براي منفعتش

  رانة بلندمدت

شكل مواجه اسـت
  . همراه است

1404(  

رده است كه در
تعـارض. (د شـد     

شو راد اتخاذ مي
گيري وجود ندار

  )بافت دست

خاب يكي از دو
 فـرد بايـد از بـ
كي را انتخاب كن

  . شد
د  عمل خود مي

ها قرار دارد تار آن

مقابلة سازگا ←

 و رفتاري با مش
ردازش شناختي

  

30/03/4 چهارم 

لوب استفاده كر
ر روانـي خواهـد

ط تعدادي از افر
گ ه نتايج تصميم

انتخاب فرش د(

رد مجبور به انتخ
ـاره دارد؛ زيـرا

، يك)ناخوشايند(

  .د وجود دارد
  ل

بت يا منفي باش
ستقل از نتيجة

  . دروني است
 در بيرون از رفت

  ذير

  )ناسازگار
←) شود سوب مي

  ت 

دازش شناختي
اي رفتاري و پر

18 
 

جامع نوبت(ساني 

د با وضعيت مطل
ناكـامي و فشـا    

ي است كه توسط
طمينان كافي به

   تكانشي
(گيري  م تصميم

  )دشوار

ب است؛ زيرا فر
اجتنـاب اشـ -ش  

(هاي آن  چالش

 و باور فرد، تضا
و غيرقابل كنترل

توانند مثب ناد مي
لاش خود را مس

 )دشوار: اري

 منبع انگيزة او
زيرا منبع پاداش

پذ ي جداً آسيب
  فشار رواني 

مقابلة ن(ل بودن 
 سرگرمي محس

مذهب بر سلامت
 )دشوار: واري

آن پر رد كه در
ها رتقاي واكنش

ازدهم؛ علوم انس

 وضعيت موجود
مسـئله، يعنـي

 )متوسط: ي

تصميمي گروهي
مراه باشد، اطر ه

گيري ك تصميم
مرحلة پنجم ←

د: سطح دشواري

اجتناب -جتناب 
تعارض گـرايش

و چ) خوشايند( ه
 )متوسط: ي

؛ زيرا بين رفتار
بيروني، پايدار و 

ك كارايي و اسنا
چون فرد تلا ← 

؛ سطح دشو17

كند و ياطي مي
بيروني هستند؛ ز

 )متوسط: 

ر برابر فشار رواني
علامت رفتاري ف

منفعل ←تحان 
تفريح و(وازي ه
تأثير مستقيم م 

؛ سطح دشو204

 رواني منفي دار
كه با افزايش و ار

 )متوسط: ي

سنجش دوا

ة كاهش تفاوت
تواني در حـل م

؛ سطح دشواري

ت ←رين معلم 
گيري با خطر يم

سبك ←ر رفتن 
←هترين اولويت 

؛ س148و  143

دهندة تعارض اج
به ت) 4(ا گزينة 

ني شغل دلخواه
؛ سطح دشواري

 شناختي است؛
←اري تكليف 

ك كنترل و ادراك
شدهي آموخته

7و  176، 175

علاقه و عشق خي
ش داراي انگيزة بي

شواري سطح د

در ← 70تا  5
ع ←يا اجتناب 

 از حضور در امتح
ورزش ه ←دي 

←مال مذهبي 
4و  202، 201 

اشاره به فشار 4
ي مثبت دارد ك
؛ سطح دشواري

    
 

 .رست است
وش حل مسئلة
چار پيامدهاي نا

  .)ي است
؛130و  126ص 

 .رست است
انتخاب بهتر ←

وقتي تصمي ← 
از كوره در ← 

اجراي به ←رم 
، 141، 140ص 

 .رست است
د نشان 3و  2، 1

شايند است، اما
يك موضوع، يعن

؛152و  151ص 
 .رست است

ناهماهنگي ←
اسناد دشوا ← 
باور، ادراك ← 

درماندگي ←رم 
  .بيند ي

5، 169، 165ص 
 .رست است

ت كه از روي ع
برادرش و مادرش

؛164و  163ص 
 .رست است

0نمرة بين  ←
خودداري ي ← 
خودداري ← 

كوهنورد ←رم 
انجام اعما ←م 
،197، 194ص 

 .رست است
4و  3، 1هاي  نه

اره به فشار رواني
؛197و  196ص 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
محسن از رو
بنابراين، دچ

گيري تصميم
، ص5درس (

در 3گزينه  .7
عبارت اول 
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

، ص6درس (
در 4گزينه  .7

هاي  گزينه
برايش ناخو
ناخوشايند ي

، ص6درس (
در 2 گزينه .7

عبارت اول 
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

اي نمي رابطه
، ص7درس (

در 1گزينه  .7
تنها ليلا است
خواهر ليلا، ب

، ص7درس (
در 3گزينه  .7

عبارت اول 
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار
عبارت پنجم

، ص8درس (
در 2گزينه  .8

هر سه گزين
اشا 2گزينة 

، ص8درس (
.  
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 4(  

رد . (شودي

اشـتباه  » ي

  )3زينة 

  

رد گزينة(.) ت

ترجمه مي) ست

ماضي«را با فعل 

رد گز. (جمه شود

)1رد گزينة . (ل

1404(  

ل و منصوب است

اقدام كرده اس(ي 

  )4رد گزينة 

ت؛ بنابراين آن ر

تركيب بايد ترج

است نه مجهول

30/03/4 چهارم 

مفعول» الخلقَ « 

  

ورت ماضي نقلي

ر. (است متعدی

و مضارع است» 

3(  

  )4و  3ي 

1 (  
ه همان صورت ت

س فعل معلوم ا

19 
 

جامع نوبت(ساني 

ا توجه به اينكه

.اشتباه نگيريد 

صوبه» ماضي+  

مو » تفعيل«اب 

  
»كندكمك مي«

رد گزينة . (ست

هايرد گزينه(» 

  )4نة 

3(  

رد گزينة . (ست
است و به صفي

مفعول گرفته، پس

عربي

ازدهم؛ علوم انس

با. (متعدي است
 1(  

»سپس :َثمُّ « با 
  )سط

قـد«، ضمناً )4ة 

 ثلاثي مزيد از با
  )1رد گزينة (

.مه نشده است
«معادلِ ) 3(و ) 

  )سط

  )1 گزينة 
فعل مجهول اس 
3(  
 

  )سط

»شمني است كه

  )4د گزينة 
رد گزين. (ه فعل

  )2ة 
3رد گزينة (» رد

  )سط

فعل مجهول اس
تركيب و» بهان

  )3نة 
  )4رد گزينة 

عدي است كه م
  )سط

 عر

سنجش دوا

فعل م ست؛ زيرا
رد گزينة(. دارد

  )3د گزينة 
را» پس/ و  :فَـ «

متوس: يح دشوار

رد گزينة(» خت

مصدر»  كردن
. ( است نه مفرد

ترجم) 3( گزينة 
)2(هاي ر گزينه

متوس: ح دشواري

رد. ( نه متعدي
»خراب شده بود

3و  1هاي گزينه
 )4رد گزينة ( 

متوس: ح دشواري

ميدي همان دش
  )2د گزينة 

رد.(است نه فعل
مصدر و است نه

رد گزينة. ( ندارد
ن آن امكان ندار

متوس: ح دشواري

ف» آيدحساب مي
مايعي گران/ يي 

رد گزين(» زيادي
. ( است نه فعل

فعل متع» آوردي
متوس: ح دشواري

    
 

 . رست است

درست اس»  كرد
ضمير ند» ينش
رد(» ببينيد س

ف«ستان باشد كه 
؛ سطح5درس  -

 . رست است

پرداخ...  كرد، به 
  

سازي، آساناده
جمع» هاجنگ

در گ» چنين، نيز
در» كمك كرده

؛ سطح2درس  -
 . رست است

لازم است» يد
ران شده بود، خ

رد گ(» رفي كرد
»ه ما كمك كن

؛ سطح1درس  -
 . رست است

ناام:  العدوّ الّذي
رد(» كندش مي

اسم ا» ي كاشتن
م» ي دور كردن

ضمير» حساس
جبران: إصلاحه

؛ سطح2درس  -
 . رست است

آيد، به حمار مي
بهايمايع گران: نٌ 

هاي زسال: ويلة
اسم» شكيل آن

آن را بيرون مي 
؛ سطح5درس  -

www.sanjeshse

  
  

در 2گزينه  .8
شروع: بَدَأَ «
آفر: الخَلق«
پس: فَانظُروا«

حواس: نكته
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
ك: قـامَ « اقدام

)  3گزينة 
سا: تَسهيل«
ج: بالحُرو «
همچ: أيضاً «
ك«: توجه *

  !نگيريد
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
رسي: وَصَلَ «
وير: خُرِّبَت«
معر: عَرَّفَ «
به: ساعِدْنا«
-) 2(عربي (

در 1گزينه  .8
اليَأس هو«
تلاش: يَسعى«
براي: لِزَرع«
براي: لإبعاد«
اح: الشُّعور«
لا يُمکِنُ إ«
-) 3(عربي (

در 2گزينه  .8
به شم: يُعدّ «
سائل ثمينٌ«
سَنواتٍ طَو«
تش: تَکوينه«
:يستخرجه«
-) 1(ربي ع(
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فعل «راين 

» .ن اسـت  

 از خوردن 
. خت شوي

  .كن
. ين نبـاش 

مگين شد، 
م در شـكم    
 خواست تا 

؛ بنابر.]ش است

  .شود

  .ستا

ن، عبادت كـردن

 .م

وتمند، تو هرگز
م داد تا خوشبخ
رممكن را باور نك
 از گذشته غمگي

شكارچي غم. رم
 وزن صـد گـرم
ست و از پرنده

« 

1404(  

گر مجزوم شدنش

شترجمه مي» س
  .شوده مي

ترجمه نشده ا» 

ز آفرينش جهان

 

عي استفاده كنيم

اي مرد سخاو: ت
مند به تو خواهم

سخن غير: ست
گزهر: ين است

ت به وزن صد گر
 يك مرواريد به

ها ارزشمند اسند
 را به تو بگويم؟

  ود؟

30/03/4 چهارم 

ر انتهاي آن بيانگ

هركس«و هم » 
ترجمه» نيست. 

»قَد«ينجا حرف 

  .فاعل است»  

هدف از«: گويدي

. ب خواهد كرد

 

  
فعول مطلق نوعي

ه شكارچي گفت
ي، سه پند ارزشم
اولين پند اين اس

پند دوم اي: گفت
بهايي استگران

ور ممكن است
ي دانست كه پن
تا من پند سوم

چه بو  را بفهمد،
  .گذشته

  .زندگي

20 
 

جامع نوبت(ساني 

در) ـــِـ(كسره [ده 
  .مه شود

كسي كه«ورت 
...هيچ «صورت 
؛ در اي»ع التزامي

النّاسُ«فعول و 

شده كه ميداده

 زمانه او را ادب

. خواهي يافت

  )ها
)4و  2هاي نه

د، لذا بايد از مف

آن گنجشك به 
اگر مرا رها كني
ا:  به صياد گفت

ة او نشست و گ
كم من مرواريد گ
ين نباش؟ چطو
ن ندارم؟ شكارچي
ي عمل كردي ت

آندو نصيحت 
براي گ نخوردن 

  .هاآن
در ز شانبردنار

ازدهم؛ علوم انس

ده و مجزوم شد
ترجم) بخواهد( 

صو شرط، هم به
به» ...ما مِن«؛ »

مضارع+ شايد / 
  )وار

مف» ه«؛ ضمير »
  )سط

با آية د) كنيممي

كي ادب نكنند،
 . ، روح اوست

ة محبت رارايح
  )وار

رد ساير گزينه( 
رد گزين(» کاملاً 

كندميل دلالت 
  »رد

.ي را شكار كرد
اما ا. وچك است

سپس گنجشك
كرد و بر بام خانة

در شك:  و گفت
گذشته غمگي  از

ي صد گرم وزن
يا به دو پند قبلي

دارچي از طريق 
مكن و حسرت

 حبس نكردن آ
و به كا ها به آن

 .ن

سنجش دوا

آمد» مَن«س از 
 مضارع التزامي

عنوان اداتبه» 
»شخصي نيست

/مضارع اخباري 
دشو: ح دشواري

 

»دارندوست مي
متوس: ح دشواري

 
خداوند زندگي م

ش او را در كودك
است و روح من

ام را ببويي، رده
دشو: ح دشواري

»يفکّر... بدأ 
ی يفهمها فهماً ک

بر كيفيت فعل» لاً 
كر... شروع به : 

كارچي گنجشكي
ن من بسيار كو

س.  را قبول كرد
 و پرنده پرواز ك
درختي نشست
گر به تو نگفتم

كه من حتيحالي
آي: نده پاسخ داد

 
شكا تاخواست  ي

ور به امور غيرمم

ان و حيوانات و
يت گوش دادن
فكر مانند انسان

    
 

 . رست است
  :هار گزينه

پس» يطلبِ «ارع 
شكلت و بايد به
»مَن« كنيد كه 
هيچ ش:  شخصٍ 

م+ گاهي : ضارع
؛ سطح5درس  -

. رست است
مردم او را دو: سُ 
؛ سطح7درس  -

. رست است
فقط براي خ(نه 
  .د

  :ها گزينه
 كه پدر و مادرش
حش، روح من ا

هاي پوسيدخوان
؛ سطح4درس  -

 . رست است

ب: نديشيدن كرد
حتّی: ن را بفهمد

کاملاً«جود واژة 
:فعل مضارع +  
  :ن

ز روزها يك شك
شوي، زيرا بدني

چي درخواستش
رنده را رها كرد

 پرواز كرد و بر د
مگ: نديد و گفت

درح ،داشته باش
پرند.  به او بگويد
. رست است

كه گنجشك مي
عدم باو: »3«ة ن

  :هار گزينه
رهاسازي پرندگا

و اهمي هاصيحت
يوانات براي تفح

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
بررسي ساير

فعل مضا) 1
است» شرط
تدق: نكته

ما مِن«) 3
مض+  قَد«) 4
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .8
يُحبّهُ النّاسُ«
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .8
عبارت گزين
تناسب ندارد
معاني ساير

هر كس) 1
همانا روح) 2
اگر استخ) 3
-) 3(عربي (

در 1گزينه  .8
شروع به ان«
تا كاملاً آن«
وج: نكته *

بدأ«: توجه
ترجمة متن

در روزي از«
من سير نمي
پس شكارچ
شكارچي پر
آنگاه پرنده

اما پرنده خن
من وجود د
پند سوم را

در 3گزينه  .9
اصلي ك ةايد

گزين ةترجم
ساير ترجمة

اهميت ر )1
ارزش نص) 2
توانايي ح) 4
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ها به آن

ل شود، 

ـط بـوده و   

ـه صـفت؛    

    » مُسـافرون

ن يك اسمِ 

» هـذه«ارة     

؛ بنـابراين   

را درك نكرده و ب

  ».مل كند

 يك فعل متصل

غلـط) »تفعّـل«ب 

اليه اسـت نـضاف

  » سابقه

المُ«ه؛ بنـابراين    
  .شود

عنوانآمده، به» سة

 از آن اسـم اشـا

ك اسم نيسـتند

1404(  

 نصيحت قبلي ر

اشد و به آن عم

طة نون وقايه به

فعل امر از باب(» 

ن يك عدد، مض
  .اليه استف

«  
ندة اولِ اين مس

          

تكـرار شـده) ون
اند، ترجمه شره

م طلاّب المدرسة

ما چـون قبـل

دارد و هر دو يك

30/03/4 چهارم 

س كرد كه او دو

   
 .  كند

آن با ةكه شايست

  
 . م

هرگاه به واسط» 

 .»تصدّق« 

»تعلِّمـوا«چنين 

عنوانبه» الواحد«
نيز مضاف» کثير

»دفعة چهارم: عة
برن: مباراة الأوّل

»   دو كتاب: ن

المُسـافرو(» ال«
يانگر مفهوم اشا

تکريم حفلة«مي 
  .ست
؛ ا)الکتـب(ست 

ادامة جمله ندر 
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جامع نوبت(ساني 

زيرا احساس ؛ نداد

   .شد
. فكر وادار كند

سريع فرار ،گيرد

شود ك  داده مي

  . باور نكنيم
 .زندگي نكنيم

مان داشته باشيم

»ی« كه ضمير 
 .باشدمي

است نه» صديق

همچ. باشدمي »ة

«است و نقشِ » 
ک«. باشندنمي» 

المَرّة الرّابع«شد؛ 
فائز هذه الم«د؛ 
کتابان اثنان«د؛ 

    ـه بـه همـراه»
كه بي» آن«يا » 

 انتهاي گروه اسم
شده ا» ةحفل«ه 
تكرار شده اس» ل

  .ن آن
در» ماشينِ ديگر

ازدهم؛ علوم انس

  د؟
م را به شكارچي

شبگويد و او را بكُ
زمايد و او را به
ي دوباره او را بگ

 يريم؟
د فقط به كسي

ب ،گوينده ما مي
 در حسرت آن ز

ها ايمهاي آنيي

دقت كنيد. عل
م» تَ «مير بارز 

تَص« مصدر آن 

الحِکمَـة«صورت 

  )سط

»اضافي«ركيبِ 
ال«هر دو داراي 

 »باشمي» المَرّة
باشدمي» فائز« 

دباشمي» کتابان
  )وار

 و در ادامة جملـ
»اين«رت، با عبا

كه در» لمدرسة
ل از خود، از جمله

ال«امة جمله با 
شود نه بدونمي

م: الأخـری سيّارة
  . داشته باشد

سنجش دوا

 به شكارچي ندا
ك نصيحت سوم

ي دوباره دروغ ب
 شكارچي را بياز
ز اينكه شكارچي

 
 داستان ياد بگي

هاي ارزشمند حت

ر چيزي را كه به
ته را بپذيريم و

م و به تواناي كني
 

فعول است نه فا
عل در اينجا، ضم

 
باشد ومي» عيل

صل صحيح آن به
  .بيايد» گيريد

متوس: ح دشواري

تر» نشِ يك نفر
ابق نيستند و هر

صفت) ترتيبي( 
صفت) ترتيبي(

ک«صفت ) صلي
دشو: ح دشواري

آمده» نكره«لِ 
د اسم اشاره در ع

ال« نيست؛ چون 
هاي قبلمام اسم

ره آمده و در اد
بيان م» هذه«ة 

الس« ارتباطي به 
ند مفهوم اشاره

    
 

 . رست است
صيحت سوم را

گنجشك«: »2«ة 
  ».است

  :هار گزينه
رچيترسيد شكاي
خواست هوشي
خواست قبل ازي

. رست است
توانيم از اينمي
نصيحت«: »3«نه 

 :هار گزينه
مراقب باشيم هر
 است كه گذشت
ه ديگران تكيه
. رست است

در اين فعل مف 
فاع. مفعول است
. رست است

تَفعي«از باب » ق
 . رست است

نادرست و شكل
ياد بگ: تَعلَّموا« 
؛ سطح4 درس -

 . رست است
دان: علم الواحد«

و با يكديگر مطا
  :هانهر گزي

عنوان عددبه» 
(عنوان عدد به» 
ا(عنوان عدد به 
؛ سطح3درس  -

 . رست است
شكلدر ابتدا به 

ون نياز به وجود
  :هار گزينه

نكره» حفلة«يد 
ث معرفه شدن تم
بتداي جمله نكر
م اشاره به وسيلة

نكره است؛ اما 
تواندنمي» لسيّارة

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
چرا پرنده نص
ترجمة گزينة
عمل نكرده ا

ساير ترجمة
چون مي )1
چون مي) 3
چون مي) 4

در 3گزينه  .9
چه درسي م

گزين ترجمة
ساير ترجمة

ما بايد م )1
مهم اين )2
ما بايد به) 4

در 3گزينه  .9
»ی«ضمير 

قطعاً م) نی(
در 4گزينه  .9

صدّقتُ «فعل 
در 1گزينه  .9

ن» الحَکمَـة«
شكلبايد به

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .9

«دقت كنيد 
چون اين دو
بررسي ساير

»الرّابعة«) 1
»الأوّل«) 3
»اِثنان«) 4
-) 3(عربي (

در 1گزينه  .9
»مُسـافرين«

تواند بدومي
بررسي ساير

دقت كني) 2
معرفه، باعث

ا» کتبـاً «) 3
آمده، مفهوم

»سيّارة«) 4
ال«در » ال«
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» معرفه«ت 

  

نـه حـذف   

  ت و صـفت

باشـد و   ـي  

با توجـه  » 
 فرانسـوي      

: مة عبارت

ايـن  !  مـن   

م عميـق را   

 الاِستعداد«

ه در وداها 
سوم سخت 

صورتو به» ال«
  .جمه شود

».ك مزرعه بود

منمستثني» 2«

قيد است» دائمـاً 

ه خبر جملـه مـ

»2«ه در گزينة 
گونـه بـه زبـان

ترجم(. مناداست

خـواهر كوچـك

وانم كه اين غـم

« آن مأخوذ از 

يان متعددي كه
دن، از جمله رس

1404(  

« ادامة جمله با 
ترج) اسم اشاره

م، آن صدا نزديك

«ينكه در گزينة 
  .باشد »ی

د«قت كنيد كه 

است كه» مَـن« 

منادا نباشد كه» 
دانـد چگ نمـي ن 

م» أخـت«، پس 
  )».شوي مي

اي خ«:  عبـارت 

تو ن، چگونه مي

و جواب شرط
  .ن است

ين آيين به خدا
قرباني كرد. كرد 

30/03/4 چهارم 

ن اسمِ نكره در
مانند ا(» آن«يا 

جيبي را شنيدم

كه با توجه به اي
المَرضی« يعني 

دق. تل جمله اس

  .ست
جمله ركن دوم

»أخـت«د، يعني 
خواهر من( .اشد

اند،ط به مخاطب
آموخته م دانش
ترجمة( .داست

اي خواهر من«: ت

و» الدّراسة« از 
جواب شرط آن» 

  .پنداشتند مي
  .اندريده

اي. ي مشهور شد
خود تحميل مي
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جامع نوبت(ساني 

بيايد و همان» ره
ي» اين«ه شكل 
صداي عج: زرعَة

پرسد ك ست، مي
»إلاّ «مة بعد از 

 تأكيد روي فعل

وي كلّ جمله اس
كند كه در اين ج

طاب نشده باشد
تواند منادا با مي

مربوط» تخرّجينَ 
كه از دانشگاهي

ر اين جمله مناد

عبارت ترجمة( 

شرط آن مأخوذ
»مستعدّاً  يکن« 

خدايان سومري م
دمت به خود آفر
به آيين برهمني
ي را بر پيروان خ

 تاريخ

ازدهم؛ علوم انس

نكر«شكل ل به
تواند به، مي)فهر

وتُ قُربَ المَز صَّ
  )وار

 مشخص شده اس
د بايد روي كلم

دي داريم، پس

له، پس تأكيد ر
ك خود تأكيد مي

  )وار

خط» أُخت«لمه 
نم» أُخـت« پس 

  .)كند مي

تَت«و فعل » ک«
م، وقتيينده ببين

در » أُخـت«پس 
  )».فيد نيست

.مناداست» خـت

  )وار

ست كه فعل ش
فعل شرط و» س
 .د

  )سط

تر از خ  دوستانه
سان را براي خد
د پديد آمد كه ب
مناسك دشواري

سنجش دوا

ك جمله، بار او
معر(» ال«اراي 

 عَجيباً، کان الص
دشو: ح دشواري

وي جزئي كهر
 دارد؛ پس تأكيد

ول مطلق تأكيد

ابتداي اين جمل
خ) دورتر( ن دوم

  .رده است
دشو: ح دشواري

سد كه در آن كل
 به غايب است،
مدرسه تمرين م

« گزينه ضمير 
 تو را در سال آين
عل نهي است، پ
 براي سردرد مف

أُخ«ختار جمله، 

دشو: ح دشواري

اي اسلة شرطيه
يدرس«، »1« نة

طيه وجود ندارد
متوس: ح دشواري

تر و ن را مهربان
 كه خدايان، انس

اي در هند چيده
شت و آداب و م

    
 

ر يك اسم در يك
در اسم د» ال« 
سَمِعتُ صَوتاً «
؛ سطح6درس  -

 . رست است
ل دربارة تاكيد ر
تار حصر وجود

  :ها ر گزينه
جمله چون مفعو

  .ست
در ا» إنّ «وجود 

همواره روي ركن
روي آن تأكيد ك

؛ سطح4درس  -
 . رست است
پرس ة عبارتي مي

ل جمله مربوط
د؛ اما آن را در م

  :ها ر گزينه
 به اينكه در اين

كنم آرزو مي! م
يك فع»  تـَأکلی

هاخور؛ زيرا آن
 به ترجمه و ساخ

 )»؟
؛ سطح6 درس -

 . رست است
رت سؤال، جمل

در گزين. باشد» 
ها جملة شرطينه

؛ سطح2درس  -

 .رست است
  :ها رت

مصر، خدايانشان
ها معتقد بودند 

 زمان، آيين پيچ
ه بودند، باور داش

  .ن بود

www.sanjeshse

اگر: نكته* 
تكرار شود،

«: مثال**
-) 3(عربي (

در 2گزينه  .9
صورت سؤال
شده و ساخت
بررسي ساير

در اين ج) 1
نيس» رجاء«
دليل وبه) 3
ه» إنّمـا«) 4
بر رو» إنّما«
-) 3(عربي (

در 2گزينه  .9
سؤال دربارة
به اينكه فعل
صحبت كند
بررسي ساير

با توجه )1
اي خواهرم«
لا«فعل  )3

ها را نخ قرص
با توجه )4

تحمل كنم؟
-) 2(عربي (

در 1گزينه  .1
مقصود صور
للاِمتحانات
در ساير گزي

-) 3(عربي (
  
  

در 3گزينه  .1
بررسي عبار

مردم م) الف
مريسو) ب
به مرور) پ

ستايش شد
و پيچيدة آن
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ان چينـي    

 ابزارهـايي    

شت برخي 

اشـكانيان   

نظـام   ـواره    

بـه خـط و   
هـاي   سـتان    

ـاي اداري،   
ي، يكـي از        

ي و دينـي   
قرآن از آن 

اين آثار، . د

خ زندگي او 

ن و مكـان  

 - مسكويه 

 دين يـا خـدايا

زود و توانسـت
  )ت

شته، شروع به كش
  .)ده است

.ـداني نداشـت    

يـن سـپاه را سـ

ب. م 5ه در قرن 
وان برخـي داس

شـكيلات نهادهـ
 عصـر سـلجوقي

چندين اثر علمـي
يري طبري بر ق

شوند حسوب مي

ة فرمانروا، تاريخ

ها براساس زمان

عليلامم اثر ابو

1404(  

 داشت و دربارة

هاي سنگي افـز ه
ري خوراك است

هاي گذشت تجربه
را به اشتباه آورد

ظـام نقـش چنـ
  .بود
ترين بخـش اي ي

كه» دگار زريران
به احتمـال فـرا

ت حكومت و تش
، وزيـر مقتـدر

 قرار گرفت و چ
ي و ترجمة تفسي

  )دشوار: ري

دور و نزديك مح

ن عموماً به اشارة

 سنجش گزارش

الا ه كتاب تجارب

30/03/4 چهارم 

ر اخلاقي توجه

 در ساخت تيغه
 به دوران گردآو
ك با استفاده از ت
ست؛ اما سال ر

نظ  نيـروي پيـاده  
خود ب زره و كلاه

اصلي. وجود آمد 
  

ياد«و » سوريك
همچنين، ب. دند

رداري، مناسبات
الملـك توسـي م   

كنار زبان عربي
وان تاريخ بلعمي

؛ سطح دشوار95

هاي د رة گذشته
  .كنند مك مي

نگاري مؤلفان يخ

خبر لازم است، س

توان به ست، مي
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جامع نوبت(ساني 

 هر چيز بر رفتا

  )دشوار: ري

 بر مهارت خود
مربوط. ( بسازد

ردآورنده خوراك
 توليد خوراك ا

  )وار

ها،  در سپاه آن
د كه مجهز به ز
ي و مجهزي به

.شد ن گفته مي
  )دشوار 

درخت آس«تاني 
 سروده شده بود

  .شكاني دارند
ربارة شيوة كشور
ة خواجـه نظـام

 علم و دين در ك
يخ طبري با عنو

5و  10، ص 9و 

ع پژوهشي دربار
هاي دور كم شته

در اين نوع تاريخ 
  .دادند رار مي

تعيين صحت خ
  .ست

ي نوشته شده اس

)متوسط: واري

ازدهم؛ علوم انس

سيوس بيش از

؛ سطح دشوا43

د ميليون سال،
تخوان و چوب
هايي از مردم گر

مربوط به دورة(
  .ت است

دشو: ح دشواري

دادند و واني مي
نيز تشكيل دادند
ساني، سپاه دائمي

ها اَسواران  به آن
: سطح دشواري

هاي داست نظومه
 به زبان پارتي
ز اصل و ريشة ا
عات سودمند در

نامـة سياسـت . د 

عنوان زبان ي به
ه و تلخيص تاري

و 1درس  -) 2(

ن منابع و مراجع
تر گذش زي دقيق

.عد مرسوم شد
 ثبت و ضبط قر
ي و خبر جهت ت
منابع تاريخي اس

نگاري تحليلي يخ

؛ سطح دشو15و 

سنجش دوا

ن، تعاليم كنفوس
  .ت

3و  39، 36 ص 

  :ت
هزار و حتي چند

از سنگ و است.. 
ه ال پيش، گروه
. (نات پرداختند

درست 33صفحة 
؛ سطح33و  32

ظام اهميت فراو
 سلاح سنگين ني
دن خاندان ساس

داد كه شكيل مي
؛107و  106ص 

شناسان، من زبان
اند، ابتدا ش يافته

نيز» ژن و منيژه
اي حاوي اطلاع

دهنـد ي ارائه مي
.  

يان، زبان فارسي
ترجمه. جمه شد

(تاريخ /  139ص 

ترين اري از مهم
تر و بازساز ميق

ة تيموريان به بع
 مورد توصيف،
مكاني بين راوي

ها و م ي گزارش
شيوة تاري كه به 

  .د
و 14، 6، 2 ص 

    
 

ر باستان در چين
سخن گفته است

،5و  4درس  -
 .سترست ا

هاي نادرست رت
ر خلال صدها ه
.وبين و كارد و 

12,د     سا
هلي كردن حيوان
ها طبق متن ص

، ص 4درس  -
 .رست است

نظ ه نيروي سواره
نظام داراي واره

ا به قدرت رسيد
پوش تش حة زره

، ص11درس  -
 .رست است

  : ها رت
ه نظر برخي از ز
 ساساني نگارش

بيژ«نند داستان 
ا نامه ي سياست

ظامي و فرهنگي
ن اين آثار است
 آن دورة ساماني
سي تأليف يا ترج

، ص15درس  -
 .رست است

  :ها رت
اختماني و معما

ينة فهم عمدر زم
نگاري از دورة ك

 متمركز و ويژه،
فاصلة زماني و م
 از عوامل بررسي

ترين آثاري ك سته
اشاره كر -. ق 4
،2و  1درس  -

www.sanjeshse

در عصر) ت
خيلي كم س

-) 1(تاريخ (
در 2گزينه  .10

بررسي عبار
بشر در) الف

مانند تبر، ز
از حدود) ت

گياهان و اه
ه بقية عبارت

-) 1(تاريخ (
در 4گزينه  .10

به: اشكانيان
تدريج، سو به

با: ساسانيان
سنگين اسلح

-) 1(تاريخ (
در 1گزينه  .10

عباربررسي 
به) الف و ب

زبان پهلوي
شاهنامه مانن

ها  كتاب) پ
اقتصادي، نظ

ترين رجستهب
بر علاوه) ت

به زبان فارس
  .اند ملهج
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .10
بررسي عبار

آثار سا) الف
مورخان را د

تاريخ تك) ب
صورت را به
فتعيين ) پ

يك رويداد،
از برجس) ت

421متوفي 
-) 2(تاريخ (
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ران زيـرك   

د حجـربن      

گ ايرانـي از     

 را از بـين    
ويـه انجـام   

يـد ايـران،    

 گرفتـه از  

 كـرد و در   

 

مـدار  از سياست

 شـيعيان ماننـد

نتقـال فرهنـگ

  .مت رسيدند
مـا خلافتشـان
بو  بـه ميـل آل  

ييان بـا تهديوپا

ريه است و الهام

االله اشـارهطـف 

  .اق افتاد

  .ام نهاد

1404(  

اي ا المال، عده ت

ـراض برخـي از

ي در حفـظ و ان

كومعباسي به ح
را تسخير كرد، ا
ل و نصب خليفه

  .ي داشت

 دورة قاجارها ارو

ط به دورة قاجار

لط و مدرسة شيخ 

ي بعد از آن اتفا

رفت و اقتدار گا

  

30/03/4 چهارم 

 
  

ش فراوان از بيت

اد، انتقاد و اعتـ

(  

حلي، نقش مهمي

ا فرمان خليفة ع
 خلافت، بغداد ر
د داشتند و عزل

صادي رونق خوبي

ون كند ولي از

العماره مربوط س

و) مادرشاه(باغ 

  )دشوار 

هاي هجار و در دور

ت در مسير پيشر

  )ط
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جامع نوبت(ساني 

 .بعيد كرده بود
.بودندض آمده 

  )وار

 و بذل و بخشش
  .ت گرفت

د  جو نشان مي ت
  .ها را داد
)دشوار: دشواري

كت در امور مح

ن و سامانيان، با
وضاع نابسامان
حت سلطة خود

هاي اقتص عاليت
  )وار

فارس بيرو  خليج

ي بناي كاخ شمس

به مدرسة چهارب

:سطح دشواري

يات پس از قاجا
  )متوسط: ري

 آلمان به سرعت

متوسط:  دشواري

ازدهم؛ علوم انس

ص را به طائف تب
 مصر براي اعتراض

دشو: ح دشواري

 مناطق مختلف
خدمت شعبه را به 

 مدارا و مسالمت
ه ستور به قتل آن

؛ سطح د71و  6

بر مشاري، علاوه

ي مانند طاهريان
با مشاهدة او) مد

فت عباسي را تح

بويه فعنيان و آل
دشو: ح دشواري

 اروپاييان را از

ولي. شاريه است

توان بصفويه مي
  .ر ساخته شد

؛4و  3درس  -

نوع فراوان نشري
؛ سطح دشوا65

، امپراتوري19 
  .ش بود

؛ سطح103و  

سنجش دوا

العاصبن ابيحكم
ف كوفه، بصره و

؛ سطح48و  43

كومت شهرها و
بن ش ص و مغيره

مداري اهل ست
حمل نكرد و دس

63، 61، 56 ص 

 نخستين هجري
  .ي داشتند

هاي ايرانيسلسله
احم(بويه  مت آل

ز يك قرن خلاف

 طاهريان، سامان
؛ سطح94تا  90

باس موفق نشد
  .كردند

وط به دوران افش

فهان در زمان ص
روي و سپهسالار

-) 3(تاريخ /  14

تي و توسعه و تن
5و  63، 12 ص 

  :ت
 نيمة دوم قرن

ايتاليا و اتريش ن،
82، 70، ص 8 

    
 

 .رست است
  :رت نادرست

، ح)ص( رسول 
 مناطق مختلف

، ص 5درس  -
 .رست است
  :د نادرست

 كه با وعدة حك
ب مانند عمروعاص
كه خود را سياس
روبن حمق را تح

،7و  6درس  -
 .استرست 

  :ها رت
هاين در سده

ن به دورة اسلامي
ذاران برخي از س

 مؤسسان حكومت
بويه بيش ازن آل

هاي متن حكو
، ص 9درس  -

 .رست است
  :د نادرست

ن صفويه شاه عب
ا از ايران جدا ك
خ خورشيد مربو

  .پاييان است
رين مدارس اصف
 مدرسة مهم مر

4و  13درس  -
 .رست است

هاي مطبوعات يت
،5و  1درس  -

 .رست است
هاي نادرست رت

 اتحاد آلمان در
ثلث شامل آلمان

و 6، 5درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
بررسي عبار

حضرت) پ
مردم از) ت
-) 2(تاريخ (

در 4گزينه  .10
بررسي موار

معاويه) الف
طلب اما دنيا

معاويه ك) ب
عدي و عمر

-) 2(تاريخ (
در 1گزينه  .10

بررسي عبار
دهقانان) الف

دورة باستان
گذبنيان) ب
يكي از) پ

اميران. نبرد
  .گرفت

در دوران) ت
-) 2(تاريخ (

در 3گزينه  .10
بررسي موار

در دوران) 1
افغانستان را

بناي كاخ) 2
معماري اروپ

مشهورتر) 4
زمان قاجار

-) 2(تاريخ (
در 2گزينه  .1

نوسان فعاليت
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .1
بررسي عبار

بعد از) الف
اتحاد مث) ب
-) 3(تاريخ (

erv.ir
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08

09
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ي بـه نـام    
ي نيـروي  

  .ت

  .شود

  .ده است

كشـورمان   

  .ده است

ا را معـين  

سـتفاده از   

اداري در  -
در ... نين و   

دار انگليسـي مايه
و اهميت آن برا

ها مؤثر است  آن

ش ل در كشور مي

  )ط

وليدات باغي شد
.  

كه باعث شـده ك

صاد كشور ما شد

اتـدا خـط مبن ـ   

شته باشد، بـا اس

-ـدي سياسـي    
بع مـالي و قـوان

1404(  

سر ايران به سرم
ظيم نفت ايران و

  . رسيد

جاد و گسترش

در دورة گرم سال
  )ط

  .س است
متوسط: دشواري

نوع فراوان در تو
.اهم آورده است
در كشور است ك

از اقتص دامداري ش

 مرز دريـايي، ابت

مرزي وجود ندا

بـه مرزبنـندان، 
منـاب ـه، تـأمين    

30/03/4 چهارم 

ت و گاز در سرتاس
رزش صنايع عظ

  .ي كرد
  )سط

رقان به شهادت
  )وسط

  .ش است
قة زاگرس در ايج

نع ريزش بارش د
متوسط: دشواري

فارس ط به خليج
د سطح؛ 151ص 

ن، سبب ايجاد تن
صولات زراعي فرا
ت توليد زراعي د

بخش باعث رشد 

براي تعيين ت،

 تعيين خطوط م
   
  )دشوار: ي

مناسب به شهرو
ر از نظـر بودجـ

  .د
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جامع نوبت(ساني 

و استخراج نفت
س از آگاهي از ار
يس را خريداري

متوس: ح دشواري

ه توسط گروه فر
متو: طح دشواري

توضيح تالش) پ 
 انسان در منطق

  )آسان: شواري

ند و مانك وي مي
د سطح؛ 26، ص

 بستر آن، مربوط
، ص11درس  - 

ي مختلف ايران
وليد انواع محص
ز جمله مشكلات

  
صص و ماهر،خ
  )متوسط: ري

 كار آساني نيست

ي طبيعي براي
.شود  تعيين مي

دشواري سطح؛ 1

 ارائة خدمات من
درون كشـور ـي 
ها بستگي دارد ن

رافيا 

ازدهم؛ علوم انس

ل امتياز كشف و
پس. م  1914ل 

فت پارس و انگلي
؛ سطح118و  1

  .ي بود
ي انقلاب بود كه

؛ سط144و  13

 س
م طبيعت و هم

دش سطح؛ 29و  

خل كشور پيشرو
،3درس  -) 2( 

م نفت و گاز در
)2( جغرافيا/  5

 سالانه در نواحي
تو ساعدي را براي

ت محصولات از
.ت وابسته باشد

نيروي انساني متخ
دشوار سطح؛ 97

شورها با آن كه
   .ر درياست

هاي فاده از پديده
، خط مرزي)ها
132و  131، 12

كشورها و فيايي
واحدهاي سياسـ
نظام سياسي آن

 جغر

سنجش دوا

6 مدت   سال
گلستان در سال

سهام شركت نفت
114 ،115 ،16

  :ت
هاي فرهنگي هره

سرشناس شوراي
4، 133، ص 1

توضيح زاگرس) ب
ملي است كه هم

28، 27، 26ص 

در تابستان به داخ
جغرافيا/  38ص 

جود منابع عظيم
56و  55، 54ص 

حرارت روزانه و
موقعيت مسا ،ن
ثباتي در قيمت ي

 زراعي به واردات
تبديلي و وجود ني

7و  96، 95ص 

 :ت
 دريايي بين كش
رين حد جزر در
 كه امكان استفا

النهاره ها و نصف
29، 17، ص 10

تر فضاي جغراف 
يزان اختيارات و
 است و به نوع ن

    
 

 .رست است
متياز دارسي به

دولت انگ. دذار ش
درصد از س 51د، 
ص  ،9درس  -

 .رست است
اي نادرسته رت

الله طالقاني از چه
 مطهري عضو س

1و  10درس  -

 .رست است
ب  ح البرز

گردوغبار از عوام
، ص3 درس -) 

 .رست است
اي د حاره ر جنب

، ص5درس  -) 
 .رست است
  :د نادرست

ش مرواريد، وج
، ص6 درس -) 

 .رست است
ف شديد درجه ح

وهوايي در ايران ب
وهوايي و بي ت آب

رخي محصولات
 به رشد صنايع تب

، ص10 درس -) 
 .رست است

هاي نادرست رت
 تعيين مرزهاي

تر پايين ،ط مبنا
هايي از زمين ش

مداره(جغرافيايي 
0 و 2 درس -) 

 .رست است
آسانة براي ادار

ميز .پردازند ر مي
مختلف متفاوت

www.sanjeshse

در 2گزينه  .11
در قرارداد ام
دارسي واگذ
دريايي خود

-) 3(تاريخ (
در 3گزينه  .11

بررسي عبار
االله آيت) الف
االله آيت) ت
-) 3(تاريخ (
  
  

در 4گزينه  .11
توضيح) الف

هاي گ وفانت
1( جغرافيا(

در 1گزينه  .11
عامل پرفشار

1( جغرافيا(
در 2گزينه  .11

بررسي موار
صيد و پرورش

1( جغرافيا(
در 4گزينه  .11

اختلاف) الف
تنوع آب) پ
نوسانات) ت

در تأمين بر
روند رو) ب
1( جغرافيا(

در 4گزينه  .11
بررسي عبار

معمولاً) پ
خط. كنند مي
در بخش) ت

مختصات ج
2( جغرافيا(

در 2گزينه  .11
ها ب حكومت

داخل كشور
كشورهاي م

erv.ir
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قتصـادي و     

 و منازعـه  
.  

در  .شودمي

ي سـخت و   

وم حركت 

  .ست

   .كنند

قيـق يـك    

متوسط 

  . رد
 ين شيوه

بـا ايـن   . ت  
نقل  و حمل

سـيار زيـاد    

ي، مـذهبي و اقت

فلاش يـا اخـت     
.شود  اعمال مي

 سپس متوقف م

هـايد و بخـش 

بت نيستند، تدا

ين ايران شده اس
  .ست

كگيري مي اندازه

كان اصـلي و دق

  .كندطي مي

در آن منال نيز 

هنگفت نياز دا
هم در اها  يانه

يار انـدك اسـت
ساير وسايل حه 

هـا بس د كشـتي  

1404(  

 تـاريخي، زبـاني

ي ثبـات و آرامـش
ها اي بر آن ويژه

يش بادي كند و

  .د
برد و با خود مي

 پوستة زمين ثاب

گي بالاي سرزمي
ن و گسترش اس

نگاردستگاه لرزه

مقر مك. آن است

 آن سكونتگاه ط

ث پايانه و ترمين

گذاري ه رمايه
ارد و احداث پا

د پروازهاي بسي
نسبت به يي هوا

ساخت يا خريـد

  

30/03/4 چهارم 

اند و اشتراكات

ند عاملي بـراي
ظارت و مراقبت و

جود بيايد، فرساي

شوندلا رانده مي
كندتخريب مي

حاتفجا كه ص

ردگي و شكستگ
در حال باز شدن
 بزرگي آن را با د

آ) ان و موقعيت

لا يا خدمات از

ت و هزينة احداث

سر هواپيما به 
كمتري مسافر د

 نسبت به تعداد
نقلو در حمل

ر و همچنين س
  .ت

) و بسيار دشوار
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جامع نوبت(ساني 

ا ص مستقر شده

  . دارد
توانن گذارند و مي

وجود دارد و نظا
  )سط

ها به وجنهي در دا

ه باد به طرف بالا
اند، ت قرار گرفته

  )توسط

جلرزه، از آنمين

خورموجب چين
قيانوس اطلس د

لرزه وحل زمين
  )متوسط 

مكا(شهري مقر 

براي دريافت كا
  )شوار

لاني مناسب است

ن توليد و خريد
جايي تعداد ك ه

و سوانح آن رد
مصرف سوخت 

و تجهيزات بناد
ونقل كم است مل

تحليلي :شواري

ازدهم؛ علوم انس

 سرزمين مشخص

م مديريت نياز
ي همسايه تأثيرگ
سبت به مرزها و

متوس: دشواري 

بت و چسبندگي
  

  .ت
هاي دامنه رو به

هاسنگة تخته

مت: دشواري طح

صورت زي آن به

اوراسيا م - هند 
ه پوستة بستر اق
هاي ميداني از مح

:دشواري سطح

گاه روستايي و ش
  .ست

مردم منطقه به 
دش: دشواري طح

ط و نسبتاً طولا

ه آن و همچنين
ها قابليت جابه ه

ادي وجود دار
. زياد نياز دارد

 .  
ها و در و اسكله

ساير وسايل حم
دش سطح؛ 55و  

سنجش دوا

ه در قلمرو يك
   

مور خود به نظام
شور با كشورهاي
ساسيت زيادي نس

سطح؛ 135ص 

زيرزميني، رطوب 
.آيند وجود مي به

ها است به كلوت
هوزش باد، ماسه

كه در زير يا لبة

سط؛ 48و  47ص 

آزاد شدن انرژي
  .شودي مي

ستان و اقيانوس
كه اطلس، جايي
هلرزه را با بازديد

س؛ 88الي  83ص 

خت يك سكونتگ
ن روي زمين اس
رين مسافتي كه

سط؛ 9و  2 ،1ص 

هاي متوسط سافت

هيزات مربوط به
ت به ساير شيو

نيت بسيار زيا
دقت و مراقبت

تر است  گران
زينة احداث بناد
شتي نسبت به س

52، 48، 45ص 

    
 

  :ها گزينهر 
معيتي است كه
.مشتركي دارند

امة اي ادارري بر
ر روابط يك كش
مين دليل، حس

، ص10 درس -) 
 .رست است
هايخورد با آب

هاي بادي ب  چاله
  :هار گزينه

شده مربوطداده
اي، با واي ماسه

د مواد نرمي را ك
  .گذاردي مي

، ص4 درس -) 
 .رست است

جايي گسل و آ
ميع دوبارة انرژي

  :ها گزينهر 
ي صفحات عربس
مياني اقيانوس
لران شدت زمين

، ص5 درس -) 3
 .رست است

 مطالعه و شناخ
 محل استقرار آ
فوذ، يعني بيشتر

، ص1 درس - ) 3
 .رست است

ل ريلي براي مس
  .است هد

ها و تجه رودگاه
اي نسبت ل جاده
  .  است

امنونقل هوايي 
ل ايمني آن به د

سفر با آنر و 
ونقل دريايي هز
نين سرعت كش

، ص3 درس - ) 3

www.sanjeshse

سايربررسي 
جم ،ملت) 1

هاي م آرمان
هر كشور )3
مرزها در )4

به هم. باشند
2( جغرافيا(

در 4گزينه  .12
اگر در اثر بر
اين صورت،
بررسي ساير

توضيح د) 1
هاتپهدر ) 2
گاهي باد) 3

مقاوم را باقي
2( جغرافيا(

در 4گزينه  .12
پس از جابه
موجب تجمي

سايربررسي 
همگرايي) 1
كمربند م) 2
كارشناسا) 3
3( جغرافيا(

در 3گزينه  .12
سرآغاز) ب

سكونتگاه و
دامنة نف) ت
3( جغرافيا(

در 3گزينه  .12
ونقل حمل -

برآورده شد
احداث فر - 
ونقل حمل - 

تر هزينه كم
و در حمل - 

حال كنترل
بسيار بيشتر

و در حمل - 
است، همچن

3( جغرافيا(

erv.ir
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  . كند

. شـود  مـي  

  

 امـا حكـم     
مايـد و آن  

بـر مبنـاي      

 مشـروبات    
  . شند

  .ي نياز ندارند

ذهن ايستادگي

ف و اسـتدلال

. منطق بپردازد

تـر سـازد؛قوي
نم كلي صادر مي

بـي يـا حسـي ب

شد كـه تخميـر
جاندار باشات ريز

1404(  

ارند و به آبياري

 برابر خطاهاي ذ

عريف كه شامل ت

اصول و قواعد م

  . برقرار است

   
  . د دارد

راي تمثيلي را ق
 امر جزئي حكم

 .  
هاي يقيني تجرب

ور چون متوجه ش
ي عفوني نيز ذرا

30/03/4 چهارم 

  . است
 

متر در سال دي

ارور نمايد و در

ديشيدن دانست

ت كه به كشف ا

وجهخصوص من

. ن برقرار است
ص مطلق وجود

  . رقرار است

تواند استقرد، مي
عي باشد؛ زيرا از

.حكم جزئي است
هبسياري از حكم

كه پاستوچنان. د
هاي علت بيماري
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جامع نوبت(ساني 

ها بيشتر دت آن
 .كند فراهم مي

  )شوار

5ش از    ميلي
  )ط

نديشة خود را با

توان فرآيند اندي

 نيازمند آن است
   

رابطة عموم و خ

رابطة تباين» ان
ة عموم و خصوص

رابطة تباين بر» 

هت بيشتر باشد
تواند قطعكم نمي

قرايي تمثيلي ح
 تجربي است و ب

اي شكل گيرديه
 كه ممكن است

 و فلسفه 

ازدهم؛ علوم انس

ها كمتر، اما مد ن
فوذ بيشتري را ف

دش :دشواري طح

ور بارندگي بيش
متوسط :دشواري

تواند انن آن مي

يلة معلوم را مي

يدن به حقيقت
.ه منطق نيست

، ر»ن توليد علم

بانازيست«و » ل
رابطة» جسم«و 

»اشعار«و » انون
(  

هرچند كه شباه
 تعميمي نيز حك

 در استدلال استق
 اعتماد در علوم

دانشمندان فرضي
ن فرض رسيد اي
(  

 منطق

سنجش دوا

  :ها لغزش
ي كه شدت آن
ي برف امكان نف

  ها ي دامنه

سط؛ 95و  94ص 

ح كشاورزي كشو
د سطح؛ 108ص 

 
ق و به كار بستن

وسيف مجهول به

ن از خطا و رسي
 وابسته بودن به

  )آسان:شواري
 

مكان«و » نشگاه

جنگل«، »حيوان
و» هواي آلوده« 
كا«، »شاعران« 

)متوسط:شواري
 

حتمالي است، ه
دلال استقرايست
  .هد

يي كلي است و
بناي تعميمي م

  . ت
شود در ذهن دي

ا جاندار است، به
)متوسط:شواري

    
 

 .رست است
ل در ايجاد زمين 

هايي بارش: نگين
ذوب تدريجي: ف
  ه

  فشان ش
هاي انساني روي

  ها انهرودخ
، ص5 درس - ) 3

 .رست است
درصد از سطوح

، ص6 درس -) 3

. رست است
سي قواعد منطق

  :هار گزينه
هني يعني كشف

1 (  
اي مصون ماندن
يدن به حقيقت

؛ سطح د1رس 
. رست است

دا«هوم ق دو مف
  :هار گزينه

ح«اديق مفاهيم 
اديق دو مفهوم
اديق دو مفهوم

؛ سطح د3رس 
. رست است

تدلال تمثيلي اح
در اس. عي نيست

دهمور تعميم مي
  :ها گزينه

 استدلال استقراي
ست كه استقراي

ن صادر شده است
 تمثيل سبب مي
جب موجودات ريز

؛ سطح د5رس 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .12
عوامل مؤثر

بارش سن) 1
ذوب برف  )2
لرز زمين) 3
فوران آتش) 4
ه فعاليت) 5
زيربري ر) 6
3( جغرافيا(

در 4گزينه  .12
د 1حدود 

3( جغرافيا(
  
  

در 4گزينه  .12
آدمي با بررس
بررسي ساير

عمل ذه) 1
1رد گزينه (
آدمي برا) 2
الزام رسي) 3
در -منطق (

در 3گزينه  .12
بين مصاديق
بررسي ساير

بين مصا) 1
بين مصا) 2
مصابين ) 4
در -منطق (

در 4گزينه  .12
حكم در است

گاه قطعهيچ
را به ديگر ام
بررسي ساير

حكم در) 1
بايد دانس) 2

اعتماد به آن
استدلال) 3

الكي به سبب
در -منطق (

erv.ir
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 ت،
 اسـت، بـر      

كننـدة  بود   

وانده شدن 

باسـيان را     

پس عكس 
پ  الف غير 

در . درست

مه علامت 

كه با  ست

ش خاص يا 

خصوصيات 

وشيد براي 

علوم مانند 

 

 انسان ناطق است
ر كـه محمـول

ت و از سـوي نـا

و از سويي فراخو

ـران در دورة عب

درست است؛ پ 
هر غير«و » ت

رست است يا ناد

د در هر دو مقد

 بعضي الف پ ا

 به معناي دانش

ها و خسي ويژگي

را دريافت و كو

ي است و ديگر ع

1404(  

گوييموقتي مي
؛ يازده نفـر»راند

  .ه است

نامشخص اسـت

مشخص است و

ـدة فرهنـگ ايـ
   

»است الف  غير
پ نيست الف غير

طرف ديگر در ت

باشد» ب«ن كه 

  . اند سوم
شودجه آن مي

رفت و سرانجام

بررسي. ي هستند

هاي فلسفي رش

ستدلالي و عقلي

  

30/03/4 چهارم 

عنوان مثال وبه 
يازده نفر» الف«

ن قضية شخصيه

و ن جمان متعدد

 مدير مدرسه نام
  .ود

كننـ، احيا»ودند
.ني متعدد است

پ بعضي غير« 
ا هيچ غير«ضية 

 مشخص نيست

  .را دارد

يرا حد وسط آن

زيرا فاقد شرط 
سازند ولي نتيجي

ها به كار ردانش

 آنكه چه چيزي

ن اهميت پرسش

اما روش آن اس 
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جامع نوبت(ساني 

.ضوع حمل شود
«ن فوتبال تيم 

ها، بنابراينك آن

، مصاديق مهاج»

، مصداق»خواند
شو نسبت داده 

دورة عباسيان بو
ديق وزيران ايراني

قيض آن يعني
بين دو قض. ست

نادرست است، 

ط قياس معتبر ر

عتبر را بسازد زي
  .)سازندرا نمي

؛عتبر را بسازند
س معتبر را مي

د  معناي مطلق

ت كه هستند نه

مختلف انسان ي

، متفاوت است

ازدهم؛ علوم انس

مصاديق موض ك
بازيكنا«ر قضية 

تكست نه بر تك

».ن ايران بودند
  . ن نسبت داد

خفتر مدرسه فرا
 مديران مدرسه
هنگ ايران در د
ضمن آنكه مصاد

(  

ادرست باشد، نق
درست اس» ست

وقتي يك طرف

  

كه هر سه شرط 

ند يك قياس مع
ك قياس معتبر ر
ند يك قياس مع

گر چه يك قياس

  )ط

بود و سپس به

صرفاً از آن جهت
  . گيرد مي

هاي و در تمدن

ظر با ساير علوم

  )سان

سنجش دوا

 
تك كتايست بر 

در.  حمل است
قابل حمل اس» 

كنندة سرزمينود
ه كلية مهاجمان
، حميد را به دف

تكواند به تك
كنندة فرهي احيا

ن نسبت داد، ض
)متوسط: شواري

نا» .پ نيست ير
پ ا الف غير  غير

ارد و در تضاد و
  .  مكن است

)دشوار: شواري

»الف پ نيست

تواندنمي 2گزينه 
قدمة جزئي يك

توانننمي 3زينه 
هر ب پ است ا

  .  ندارد
متوسط: شواري

 
وستدار دانايي ب

ص. وجودات است
رد مطالعه قرار
ي حيات بشري

  .  بيابد
ست و از اين نظ

  . نماينده مي
آسا: طح دشواري

    
 

. رست است
باي محمول مي

ها قابلمة انسان
»الف«كنان تيم 

  :هار گزينه
مهاجمان نابو«ة 

توان بهران را مي
مدير مدرسه،«ة 

توفتر مدرسه مي
وزيران ايراني«ة 

كلية وزيران ايرا
سطح دش ؛6رس 

 . رست است
الف غي هيچ غير«

بعضي« يعني 
ة تضاد وجود دا
تي دو قضيه مم

؛ سطح د7رس 
 . رست است

  ب است 
  .نيست

بعضي ا«شود ي
  :هار گزينه

ف ب است با گ
در ضمن دو مق (

ف ب است با گز
ف ب است با ه
لة ما هماهنگي

؛ سطح د8رس 
. رست است

غاز به معناي دو
  .مطرح گرديد

  :هار گزينه
علم به احوال مو
ر ساير علوم مور
 آغازين روزهاي
هاي خردمندانه
 فلسفه وجود اس

استفادهن روش 
؛ سط1درس  - 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .12
در قضية كلي
ناطق بر هم
مجموع بازيك
بررسي ساير

در قضية) 1
سرزمين اير

در قضية) 2
حميد به دف

در قضية) 3
توان به كمي

در -منطق (
در 2گزينه  .13

«ر قضية اگ
مستوي آن

رابطة» است
تضاد نادرست

در -منطق (
در 1گزينه  .13

بعضي الف ب
هيچ ب پ ن

اش مينتيجه
بررسي ساير

بعضي الف) 2
.منفي دارد

بعضي الف) 3
بعضي الف) 4

صورت مسئل
در -منطق (

در 3گزينه  .13
فلسفه در آغ
متافيزيك م
بررسي ساير

فلسفه ع) 1
موجودات د

ماناز ه) 2
هها پاسخ آن
موضوع) 4

رياضي از اين
)1(فلسفه (

erv.ir
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توان ن نمي

بنابراين . ت
يافته است 

رو شدن با 

اي ديگري 

وگو و گفت

عد كند كه 
بنابراين در 
ن به مرگ 

يم دريابيم 

سؤال برد و 

كنيم كه ي

  .مكن است

شود نه مي

ست كسي 

 

بنابراين. اه سازد

 به حقيقت است
او دري. كند مي

  . ند
ر است و از روبه

  . ند

هابطلان انديشه

تربيت ووه تعليم

دگانش را متقاعد
كنند؛ بندنام مي

يشتر از اسيران

تواني حواس نمي

شين ما را زير س

 حواس درك مي

ممغير ش تقريباً

  . اقضي است
ن گرسنه يا تشن

ن مثال ممكن اس

1404(  

 را نيز از آن آگا

رسانيدن انسان
 كه او مشاهده

اگي قانع گشته
دلخوش)  خود

بر هم زن خود را

ه آنكه بخواهد ب

سازد از اين رو به

كنند تا محاكمه
شد كه خود را بد

ي زياني بين بد

ز طريقكته را ا
  . است

كه باورهاي پيش

با. از آن نداريم

 علمي اين نگرش

ين دچار خودتنا
پذيرد؛ اما چوني

عنوان به. ي است

  

30/03/4 چهارم 

كوشد ديگراني

 اصلي فلسفه ر
ت چيزي نيست

شت خود از زند
رها و اعتقادات

سايش ظاهري خ

 حقيقت بود؛ نه

شان آگاه سا اني
  » انده

ش خود را كرد
به آنان يادآور ش
ر داشت اسيران

  ) 3د گزينه 

ه نيست، اين نك
ت چيزي ديگري

ي دست يابيم ك

اي غير ا و چاره

  . شود مي

م به پيامدهاي

ده است و بنابراين
حقيقتي را نمي

ت و امري امكاني
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جامع نوبت(ساني 

تربيت ميو تعليم

 چرا كه رسالت
ست كه حقيقت

و بر همين برداش
باو(ها  به سايه

د بيرون آيد و آس

ز و دستيابي به

 را نسبت به ناد
وگو نساختهگفت

رو تلاشاز اين. 
م به مرگ شد به
ال كرد؛ اما باو

رد. (سازندرد مي

گونهكه واقعاً اين
كه واقعيتحالي

وزي به حقيقتي

كنيمزندگي مي
  ...  زيباست و

هاشناخت يگر

ي بگيرد و التزام

ن حقيقت رسيد
وان مثال هيچ ح

ستيت مطلق ني

ازدهم؛ علوم انس

توجه به فلسفة
  .دارد

قت دست يابد،
سلد، دريافته اس

  .نسان است
اند وقي پنداشته

ست؛ زيرا انسان
 حريم امن خود

  )سان

 كلي از يك چيز

نست كه مردم
ن را جز براي گ
ه به هر قيمتي
وانست و محكوم
 از مرگ استقبا

تر وارسيبي فزون
  )وسط

كحاليشود، دري
حبود درميده مي

 هست، شايد رو

 ما بر پاية آن ز
 است، زشت يا

اي براي دو پايه
  )متوسط: 

رش خود را جدي

خت به اينن شنا
عنوكند، بهر مي

به معناي شكاكي

  )شوار

سنجش دوا

 
شود، با ترو ميه

دربارة ديگران ند

شد كه به حقيق
گسنجيرها را مي

ات حسي انشاهد
ها را حقيق سايه

 مسئله دشوار اس
ترسد از كه مي

آسا :طح دشواري
 

عريفي درست و

داظف به آن مي
جادة آتن«داشت 

ت داشت، اما نه
كه نتوا هنگامي

را ناممكن ديد
 و روان خود آس

متو :طح دشواري

تر مييم، خميده
د چوب واقعا خم

 در باورهاي ما
  . كار سازد
كند، اماخطا مي

ترش يا شيرين
شود وس آغاز مي

؛ سطح دشواري

لحاظ علمي نگر

توانچيز را نمي
اش رفتارانديشه

  
هاي معرفتي به
   

دش: طح دشواري

    
 

. رست است
 با حقيقتي روبه
سان مسئوليتي د

  :هار گزينه
كوش پيوسته مي

ر تمثيل غار زن
يزي فراتر از مش

هاي در زنجيرن
رو شدن با اين

چرا. مناك است
؛ سط3درس  - 

. رست است
ط رسيدن به تعر

  .  كشد
  :هار گزينه

راط خود را موظ
رخاست و باور د
 زندگي را دوست
جه او نيست؛ اما
ه نكو زيستن ر
شوند و به روح

؛ سط5درس  - 
 . رست است

ا در آب فرو كني
گونه بود بايدين

  :هار گزينه
كه امكان خطا
ا را برايمان آشك

چه خ حسي اگر
ت يا نرم است، ت
 بشري از حواس

؛7و  6درس  - 
 . رست است

تواند به لق نمي
  :هار گزينه

چه باور دارد هيچ
خلاف امطلق بر

. آيدو آب برمي
ر برخي از حيطه
.هودي را نپذيرد

؛ سط6درس  - 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
انسان وقتي
ادعا كرد انس

ايربررسي س
فيلسوف) 1

فردي كه د
حقيقتي چي

اما انسان) 2
راما روبه) 3

حقيقت بيمن
)1(فلسفه (

در 4گزينه  .13
هدف سقراط
را به رخش

ررسي سايرب
سقر) 2و  1

با مردمان بر
سقراط) 3

جرمي متوج
شرايطي كه
متحمل مي

)1(فلسفه (
در 2گزينه  .13

اگر چوبي را
كه اگر ايچرا

بررسي ساير
از آنجا ك) 1

هانبطلان آ
شناخت) 3

چيزي سخت
شناخت) 4
)1(فلسفه (

در 2گزينه  .13
شكاك مطلق
بررسي ساير

كسي كه) 1
شكاك م) 3

در پي نان و
ترديد در) 4

شناخت شه
)1(فلسفه (

erv.ir
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ل و گماني 

هاي تدلال

 و آشنايي 

بناي اصل 

ود دارند و 

 جود، وجه

انـد  رديـده 
لـذا  . شـند 

ده است از 
از موضـوع  

لذا سـلب   

ود بالـذات  

ناسـب بـا       

د؛ لـذا بـه    

ه بـه اصـل    
  )2ينه 

راهم آورد، خيال

طو و تكيه بر است

بتني بر ادراك

عنوان مبانند به

ما وجو يرامونپ

وج »داشتن ستي

الوجود گر واجب
باشجود بالغير مي

شان ضروري شد
 سلب محمول ا

. بالذات هستند

الوجويات ممكن
  

 ايـن عوامـل من

ن را تجويز كنـد

كـهخواهد آمـد  
گزي) (ت به معلول

1404(  

ن به واقعيت فر

 پيروي از ارسط

ما مب هاي عرفت

  .د
توا  است كه مي

پ يو موجودات ا

يسچ«و » ودن

 شده است، لذا
جالوالغير، واجب

ت كه وجود برايش
با اين توضيح. د

خداوند، ممتنع

 بسياري از ماهي
. ت امتناعي اس

 تناسـب اينكـه

تواند درمان ه مي

ي نيز به وجود خ
بخشي علتجوب

30/03/4 چهارم 

اتي براي رسيدن

سوفان گذشته با

شت كه همة مع

د اشتراك ندارند
قدم بيان شده

ياكه اش نيمدا ي

موجود بو«: يابد

ودشان ضروري
ود به بالذات و با

  . باشد ي
 اما از آن جهت

الوجود نيستندن

ا مانند شريك خ
  . امكاني است

خواهد بود؛ زيرا
ت دارد و رابطة

كه به... زش و 
 

ست و اوست كه
  .د

وجود آيد، بيماري
وج -  سنخيت -  
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جامع نوبت(ساني 

ق باشد و معلوما

  .  شده است
باور داشت فيلس

   
ن مسئله را داش

يات در وجودماه
ماهيت، چهار ق

يها م ا انساني م

ي يم دو جنبه 
  .ست

اند و وجود آمده
الوجودي واجب

مول ضروري مي
 بالذات هستند؛

لذا ديگر ممكن 
  . ي است

ها و برخي از آن
 محمول رابطة ا

نادرست خ ةگزار
ز موضوع ضرورت

غذايي سالم، ورز
 . سنخيت است

طلع از بيماري ا
خيت اشاره دارد

به و) نند ويروس
سنخيت(صورت 

ازدهم؛ علوم انس

جد يقين مطلق

مورد غفلت واقع
ن پوزيتيويسم، با
.ت گرفتار باشد
يناويت و تأييد 

  .ست
  )وار

موجود نشدند، م
ايرت وجود و م

   

ل از ذهن يعني

كند، يم شاهده
سهاآن يختصاص

  )سان

تند كه به وجود
بنده و در تقسيم

ة موضوع با محم
الوجودن ممكن

.داند بالغير شده
ل رابطة امتناعي
 بالذات هستند
ة بين موضوع و

مدن قيد همه، گ
سلب محمول از

  )شوار

ند شامل رژيم غ
ربردارندة اصل

ت كه پزشك مط
 لذا به اصل سنخ

مان(علت بيماري 
صترتيب اصول به

  )وسط

سنجش دوا

 
م فلسفي كه واج

 توجه به عقل م
گذار جريان پايه

تجربي در خرافات
 در علوم نيز تقو
روني و بيروني اس

دشو:طح دشواري
 

 ماهيات هنوز مو
 براي اثبات مغا

.شوند ناخته مي

 واقعيت مستقل
  . كنيم
كه مش يزير چ
وجه اخ يت،ماه
آسا: دشواري طح

 

د، ماهياتي هست
غير يا علت بوده
نع است و رابطة
 از ناحية ذاتشان

الوجودد و واجب
موضوع و محمول

الوجود، ممكن
دارد؛ لذا رابطة ن

قيد با آم» 3«ة 
غير هستند؛ لذا س

دش: طح دشواري

توانجسماني، مي
لذا د. شودم مي

فراخور آن است 
كند، لاجعه نمي

 علت است كه ع
لذا ت.  اشاره دارد
متو: طح دشواري

    
 

. رست است
گرايان نظامجربه

.  
  :هار گزينه

گرايانگاه تجربه
عنوان كنت، به

اند، علوم ت شده
ش روش تجربي
 بر مشاهدات در

؛ سط8درس  - 
. رست است

ل كه بسياري از
لسفة دوازدهم

ود و ماهيت شنا
  :هار گزينه

اصل: م نخست
يداها علم په آن

نسان در هرا: م
جودات است و م

؛ سط1درس  - 
. رست است

  :هانه
ز ماهيات موجود
ورت به واسطة غ

ها ممتن ت از آن
 موجود هرچند
اندي خارج شده

د و رابطه بين م
 ماهيات معدوم
موضوع ضرورت

 به توضيح گزينة
الوجود بالغياجب

؛ سط2درس  - 
 . رست است

 براي سلامت ج
سمي است، انجام
ار به پزشك، به
ديگر مشاغل مرا
ز بيماري، به اين
ي علت به معلول

؛ سط3درس  - 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
از ديدگاه تج
بيش نيست
بررسي ساير

در ديدگا) 1
آگوست) 2

عقلي سبب
گسترش )3

مستقيم ما
)1(فلسفه (

در 4گزينه  .13
به اين دليل
در كتاب فل
مغايرت وجو
بررسي ساير

قدم) 2و  1
به توانيم يم
قدم دوم) 3

مشترك موج
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .13
بررسي گزين

منظور از) 1
كه اين ضرو

سلب ضرورت
ماهيات) 2

حالت امكاني
ضرورت دارد

برخي از) 3
محمول از م

با توجه) 4
و بسياري وا

)2(فلسفه (
در 2گزينه  .14

ريزيبرنامه
سلامت جس
مراجعة بيما
مهندس و د
پيشگيري از

بخشيوجوب
)2(فلسفه (

erv.ir
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ر دارد؛ امـا    
  .ارد

ل و سـوم و   
علـت   يـك 

 اسـاس،  ن 

  ) ت

 نداشـت و   

  . تدلال

يف ايمـان    

يگران هـم  

 چـارچوب     

سلب شود، 

 انـد  ف شده

ارنـد و بـه    

اهي كلي و 

 معلـول را بـاور
را د) هاي پديده

 به معنـاي اول
ي يز تمام اجـزا 

يـنا اسـت و بـر   

نادرست ةگزين) (

 برتر و متعـالي

ت و نه از راه است
  .بزار شناخت

و موجـب تضـعي
  .ل را نپذيرند

ست دارد كه دي

 روي اجبـار در

ها اختيار سز آن

  )گزينه

يفو تأل يبترك ن

مثبـت د ي تأثير

و بايد نگا كرد ي

1404(  

به بخشي علت
ناپذيري بينييش

ان گرفتار شدن
از مردم كه ازي 

يامـده ن يـد  پد   

درست است) (ي

عنوان يك عالم

هود حقايق است
عقل به معناي ا
مري شياطيني و

ه تفكر و استدلال

؛ يعني دوسسندد

د؛ لـذا دروغ از
  )رد گزينه: 

ر و مادري كه ا

رد گ: يشة كانت

چنان آن ياجزا ة

يجهان يكلّنظم  

يكل يآن داور ره

30/03/4 چهارم 

نخيت و وجوب
پي(چهارم اتفاق 

ول دارد، اما امكا
ن شده كه برخي
ـت، معلـول آن

  )تفاق

ناپذيريبينيش

عه عالم عقول به

از طريق شه) رد
م هستند و نه ع
و آن را حتي امر
ل، يعني دستگاه

هم بپس يگراند 

باشـدـار و اراده  
: با انديشة كانت
يار باشد، لذا پد

  )سوال
سازگار با اند. (د

مةآورده و ه يدد
(  

يكدر  ي، همگ
  .نمايدمي
دربا توانينم ،ت

31 
 

جامع نوبت(ساني 

عليت و اصل سن
و معناي چ) هدف

 سنخيت را قبو
بيان 24 صفحة 

وجـود علـين ع ـ
معناي اول ا. (د

پيش(عناي چهارم 
   

  ) ت

جرد، اعتقادي به

وجود برتر و مجر
 خداوند به عوالم

كردند وومت مي
معناي رايج عقل

يبرا پسندد، يم

ان صاحب اختيـ
سازگار. (انست

سان صاحب اختي
پاسخ س: ة كانت

داند  خداوند مي

خود پد يت و عنا
پاسخ سوال. (ند

و زلزله، يلون س
ي شر محسوب نم

يعتاز جهان طب 

ازدهم؛ علوم انس

ي كرده، اصل ع
نفي غايت و ه( 

ايي كرده، اصل
ي اول كتاب در

موارد، در ع يرخ
داردوجود ن يور

مع -) ست است
)نادرست( دوم 

  ) درست(ل 
درست(سوم اتفاق 

  ) شوار

خداوند، نفس مج
  .ستدانل مي

قل به معناي مو
ي واسطه فيض

هاي عقلي مقاول
ها اين مت كه آن

  ) شوار

خود م يبرا  اگر
 )رد گزينه: 

دار است كه انسا
ل ضداخلاقي دا

داند كه انسر مي
سازگار با انديشة
 و اراده را قبول

  ) وسط

را با لطف يعتب
بخشن مي ا تحقق

همچو يعيطب گر
سوزي را امريش

يه بخش كوچك

سنجش دوا

 
درستي شناسايي
ناي سوم اتفاق
علت تامه شناسا
شدن او به معناي

كه در بر كنند ي
ضرو ةطعلول، راب

نادرس) (سنخيت
معناي -) رست
معناي اول -) ست
معناي س -) ست

دش: طح دشواري
 

وراء طبيعت، خد
 تفكر و استدلال

عق(ق در عقول 
تي برتر و متعالي
سا، برابر استدلال
منزلة آن نيست

دش: طح دشواري
 

خلاقي است كه
 با انديشه كانت
نت زماني معناد
ن آن را يك فعل
را زماني معنادار

ناس. (معنا استي
پذيري، اختيارت

متو: طح دشواري

خداوند، عالم طب 
نظام احسن ر ي

يرانگو يعوقا كه 
لذا آتش ،كنند يم
نگاه كردن به باه 
.  

    
 

. رست است
 علت تامه را به
فتار شدن به معن
 علت ناقصه را ع

در گرفتار ش. رد
يفكر م يگاه د،
علت و مع يانم 

  :هانه
نفي س(دوم اتفاق 

در(چهارم اتفاق 
درست(سوم اتفاق 

نادرس(فاق ول ات
؛ سط4درس  - 

. رست است
رغم پذيرش ماو
را همان دستگاه

  :ها ر گزينه
م و ادراك حقايق
 معناي موجودا

ت كليسا حاكمي
؛ اما اين امر به م

؛ سط7درس  - 
. ترست اس

  :ها نه
كاري اخ: گويد ي

سازگار. ( دهند
خلاق از نظر كان

توان ندارد و نمي
پذيري رسئوليت

ذيري برايشان بي
شتوانة مسئوليت

؛ سط5درس  - 
 . رست است

  :هانه
تقد است كهمع

يعنيظام ممكن، 
بر اين باور است

كمك م يعتطب 
سينا اين است كه
.ان داشته باشيم

www.sanjeshse

در 3گزينه  .14
شخصي كه
احتمال گرف
شخصي كه

ا دارچهارم ر
يستندآگاه ن

پندارند، يم
بررسي گزين

معناي د) 1
معناي چ) 2
معناي س) 3
معناي او) 4
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .14
دكارت علي
صرفاً عقل ر
بررسي ساير

نحوة علم) 1
عقول به) 2
در دوره) 3

دانستند؛مي
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .14
بررسي گزين

كانت مي) 1
آن را انجام

رعايت اخ) 2
اخلاق معنا

كانت مس) 3
ذپمسئوليت

كانت پش) 4
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .14
بررسي گزين

سينا مابن) 1
نظ ينكه بهتر

سينا بابن) 2
ييكمال نها

سباور ابن) 3
كلان به جها

erv.ir
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ق را از ظاهر 
طالعه را بـا  

 ي،خـارج  ت 

 اسـت كـه   

ـت آوردن  

ده و توليـد   

س خـواب  
    C   هـر دو

ي توليـدي   

يم جامعـة   

  ص داخلي
  ص داخلي

  خلي سرانه

 

انشمند و محقق
اند و بايد اين مط

يـتواقعست كه 

، به اين معناكند
  

 )زينه

ي به دسـ در ازا
   

دي كاسته شـد
  

 اما توليد سرويس
 امـا در نقطـة

هـايع و ظرفيت

توسط افراد مقـي

توليد ناخالص= ت 
توليد ناخالص15=

وليد ناخالص داخ

1404(  

د ها،يدهپد يانم
د را به باطن برسا

او معتقد اس. ست

  )زينه
كي را برداشت م

)رد گزينه. (ست
رد گز. (لاف دارد

توليد كند، بايد
)فرصتينة هز( 

محور عمود صول
. آيد  دست مي

س خواب باشد،
شـود،ليـد مـي   

ه از تمامي منابع

شده تو هايي ارائه

  . شود

صنعت+ خدمات 
(× × 15 153

تو =

  

  ص داخلي
   كشور

30/03/4 چهارم 

روابط م يق درحق
تواند فردت نمي

ي فكري صدرا، اس

رد گز. (است يج
ها مفهوم وجود

 صدرا متفاوت اس
ودي است، اختلا

Fماه در نقطة
صرف نظر كنند

يزان توليد محص
كاهش يافته به

 بيشتر از سرويس
صول مبلمـان تو

دة اين است كه
  .ود

لاها و خدمات نه

شنمي محاسبه 

خ+ ارجيان مقيم
) ( )+ × + 32 2

=
توليد ناخالص

جمعيت
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جامع نوبت(ساني 

و خدا در كنار تح
مطالعه در طبيعت

ترين مبانيز مهم
  .يته

و خارج يواقع ير
ه و از آن يندبي م

 است كه با نگاه
را كه اصالت وجو

خواهد براي دي
رويس مبلمان ص

مي)   
حاسبة محصول ك
يد مبلمان بايد

فقط محص Aة 

دهند رد كه نشان
شوگفته مي» ي

وليد تمامي كالا

 ناخالص داخلي

  . د
توليد خا+ ذايي 

(+ + +44 38
, ,
, ,

4 6
2
   
   

 اقتصاد

ازدهم؛ علوم انس

و يعتا ماوراء طب
ساند، لذا صرف م

  ) متوسط

ت وجود، يكي از
الت دارد، نه ماه

امر يت،صداق ماه
وت را در جهان

مري اصيلهيت ا
د كه با نگاه صدر

باشد و اگر بخمي
 3  عدد سر

(راست باشد 
با محنة فرصت 

ده است كه تولي
يرا در نقطةت؛ ز

مكانات قرار دار
كارايينا«ضعيت، 

G (بايد ارزش تو
  . يد

دارند، در توليد
  . حاسبه شوند

شودنميحاسبه 
مواد غذ+ آلات ن

( )× = 15 4 4
, = 2    

  

سنجش دوا

با يعتطب طة راب
رس يها مآن باطن

  
م: سطح دشواري

 
تقد است و اصالت

پس وجود اصا ؛ت

مصاست كه  يي
متفاو يهايتماه

باري است و ماه
كندت معرفي مي

م Bاه در نقطة 
بيشتر، از توليد

وليد از چپ به ر
ينيابد و هز ش مي

ت سؤال بيان شد
خاب استرين انت

ير منحني مرز ا
ست كه به اين وض

  )سان

GDP(ص داخلي 
را محاسبه نمايي 

امت در خارج اق
مح ساليانهايد 

نة استهلاك مح
ماشين+ وشاك 

6ميليارد ريال

2,ريال  3  

  )دشوار 

    
 

در ينا، تأملسن
با و به دهديور م

.اوند انجام دهد
؛ س10درس  - 

. رست است
صالت وجود معت
صداق وجود است

  :ها گزينه
هااصالت ماهيت

ذهن مب نيز كه 
ي و ذهني و اعتب
خارجي را ماهيات

 .رست است
ما ايشان در آبان

سرويس خواب ب

 حركت نقاط تو
حور افقي افزايش
ي كه در صورت

بهتر Cد، نقطة 
  . شونديد مي

در زي Eر نقطة 
ستفاده نشده است

آ: سطح دشواري
 .رست است

بة توليد ناخالص
يكسال طول 

ردم كشور كه د
رزش توليدات با

ين، هزناخالصد 
پو

: سطح دشواري

www.sanjeshse

ظر ابننبه ) 4
عبو ها يدهپد

توجه به خد
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .14
ملاصدرا به ا

مص و زاءاهبما
ايربررسي س

اين نظر ا) 1
اين مطلب )2

وجود انتزاعي
واقعيت خ) 4
  
 

در 2گزينه  .14
توليد ا) الف

1 عدد س

هرگاه: نكته
محصول مح

از آنجايي) ب
متوقف نشود
محصول تولي

توليد در) پ
درستي اس به
؛ س4درس (

در 4گزينه  .14
براي محاسب
موردنظر در

   :نكته
توليد مر -1
تمامي ار -2
در توليد -3

؛11درس (
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ي بيگانه را 

  .ه است
  . ند

   ش بيكاري
روز پديـده     

ز سياسـت    

  هام شركت
  خانم ملك

  خانم ملك

  لانة شركت

  هام شركت

ي به اقتصادهاي

  .شودي

  .شودي
ن اتفاقي رخ داده

كنهش پيدا مي
 تقاضا و افزايش
بـر عرضـه و بـر

  .ت

  ن

ست كـه بايـد از

سمي يا اولية سه
گذاري خ سرمايه

مالكيت نسبي خ 

لك از سود سالا

ويه يا بازاري سه

1404(  

 
بودن اقتصاد ملي

  . اسمي

دار آن بيشتر مي

دار آن كمتر مي
 ,4    چنين

اضاكنندگان كاه
فزوني عرضه بر

فزوني تقاضا ب =

انجام شده استد 

يد در طول زمان

چار ركود شده اس

  . ه باشد

  . كند

  . يد

مبلغ اس =
,= 3 6  ميزان

,
,= ×3 6

24
 

 

سهم خانم مل =
,= 1  مبلغ ثانو

  
 ت

30/03/4 چهارم 

 ايجاد بدهي -
وابسته نب. صادي

آيد نه توليدمي

ش دستمزد، مقد

ش دستمزد، مقد
ر سطح دستمزد

لبته تقاكند و اي
ف ↓=يروي كار

↑= نيروي كار

 وضعيت اقتصاد

به تغييرات توليد

عني جامعه دچا

شده تورمدچار 
  : ه

خود را گوناگون

اخل فراهم نماي

,×5  

×/د  =1 1 5

/ ,= ×
1 5 71 

, ,
,

8
3 6

   


 دارايي شركت
 كل سهام شركت
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جامع نوبت(ساني 

3هاي ملي رايي
نه استقلال اقتص

به دست م اقعي

با افزايش): B(ر 
      
با افزايش): A(ن 

در. هم برابر باشد
يش پيدا مي افزا

ش تقاضا براي ني
يش تقاضا براي

ض عدم تغيير در

نظارت ب ⇐ي 

يع ⇐كند پيدا 

شود كه جامعه د
 نزديك شود كه
لاهاي صادراتي خ

 اساسي را در د
  . داشته باشد

= 12

, ,=1 8  

درصد

, =1  

,= 3  

كل
ك تعداد

ازدهم؛ علوم انس

فروش دار -2ت، 
ت، نسا  اقتصاد

  
وايد كل، توليد 

نيروي كار ←ن
                  

يانكارفرما ←ن 
عرضه و تقاضا باه
رضة نيروي كار

كاهش ↑=ي كار
افزاي ↓=ي كار 

  ت غيرفعال
جام شده با فرض

د ناخالص داخلي
  دورة قاجار 

يش پيكاري افزا

ش دولت اجرا مي
تقلال اقتصادي
هاي فروش كالا

  
 برخي كالاهاي
توجه بيشتري د

  )ط

, , ,
,

2
24

   
 

,تومان  

,ن  ,5  

تومان  

سنجش دوا

  : ت
ماليات -1: ولت

يسازط به مقاوم
 .صادي شناخت

 در محاسبة تولي
  )متوسط

كنندگان عرضه  
                   

تقاضاكنندگان  
آيد كه ميزان ع ي

ت بالاتر برود، عر
ش عرضة نيروي
ش عرضة نيروي

لاً افزايش جمعيت
ايط، تحليل انج

  )متوسط

گيري توليدندازه
⇐و آموزشي 

وليد كاهش و بي
  . د

ي زماني توسط
به وضعيت است د

 وارداتي يا بازاره
. ي فاصله بگيرد

د، امكان تأمين
بنيان ت صاد دانش
متوسط: دشواري

,= 5   

تومان

  )دشوار

    
 

 .رست است
هاي نادرست رت

ي تأمين مالي دو
شده مربوط ارائه

ل اقتصلاام استق
ده از سال پايه
م: سطح دشواري
 .رست است
       

  ر نيروي كار 
       

وجود مي ماني به
دستمزد و قيمت

يشافزا ↑=تمزد
شكاه ↓=تمزد 

ي كار و احتمالاً
ي درك بهتر شرا

م: سطح دشواري
 .رست است

ين دليل براي ان
ادهاي تربيتي و
كه در جامعه، تو
طي استفاده كرد
ت پولي انقباضي

تواندكشوري مي
تأمين كالاهاي

محصولي ت تك
هاي جديديتمز
فناوري و اقتصو 
؛ سطح د11، 1

 .رست است
   

تومان  

 :  

   : م
د: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14
بررسي عبار

هايراه) الف
ف اتعري) پ
توان با نا مي
با استفاد) ت
؛ س6درس (

در 1گزينه  .14
   

در بازار) الف
   

تعادل زم) ب
هرچه د) پ
دستيش افزا

كاهش دست
كمبود نيروي

براي :نكته 
؛ س8درس (

در 3گزينه  .15
تريمهم) الف
افول نها) ب
كزماني ) پ

پولي انبساط
سياست: نكته
زماني ك) ت
هاي تراه -1
از وضعيت -2
با خلق م -3
به علم و -4
0، 9درس (

در 3گزينه  .15
:قسمت اول

:قسمت دوم

قسمت سوم
؛ س2درس (

erv.ir
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  ي پوشاك

  شده آوريع
, 9  

  مرحلة دوم

  زش افزوده

 ـوي ديگـر   

هـاي  توران   

ربـه بـودن   

  . دمند باشد

  . افتدمي

 منحنيود 
جديد فقـط  

توليد خالصدة 

زش افزودة جمع
× =1

1
 

اعتبار مالياتي م 

 با ماليات بر ارز

از سـ) بينتيـز (
  ). ذير

 مجموعـة رسـت

تجر رغـم كـم   ي 

كنندگان سودف

محصول اتفاق م

ش منابع، بايد خو
هاي جتگاه دس

]  ختي به دولت

1404(  

ت بر ارزش افزود

وع ماليات بر ارز
=,ومان  9 

= مرحلة اول 

ت فروش پارچه

(شـخيص داده     
پذريسك( است 

د، نقاط ضـعف

ار تازة خود علـي

تواند براي مصرف

ي به سمت آن م

يشنابراين با افزا
سوي ديگر، چون

    .واهد بود

[پرداخ

30/03/4 چهارم 

( ,= 65


ماليات 

مجمو =ة آخر 
تو

بر ارزش افزودة

, 45 قيمت

ـر از سـايرين تش
كارش كرده و ب

از مشتريان خود

كا و  آيندة كسب
  . دهدمه مي
  . و است

تري صحيح مي

ايجايي نقطهبه

ه كرده است؛ بنا
از سو. ست است

خو )4(ينة زب گ

34 
 

جامع نوبت(ساني 

,

, )× −

65

1
1



  

زودة مرحلةش اف

 ماليات ب 22

(+ ×

4

1
1
 

كـار را زودتـ و ب  
خود را وارد كسب

كند او سعي مي

لاً انجام داده به
ق كار خود را ادام

بودن ا» نوآور« 

گذار ت و مقررات

 بيشتر شود، جا

  الا و راست

  ايين و چپ
ي جديد استفاده

نادرس )3(و  )1( 
ت است و جواب

ازدهم؛ علوم انس

,

( ,− ×

45

45


  


شماليات بر ارز

, × 125 1
 

,

, )× =

45

45


 


هـاي كسـبصت
انداز خوده و پس

است و» گيرنده

حقيقاتي كه قبلا
و اشتياق) گيزه

دهندةي، نشان

شروط به مواظبت

  نات توليد
  ): جاييه

ع، هر محصولي
(  
  

حني به سمت با

حني به سمت پا
هايت از دستگاه
ةينر نتيجه، گز

نادرست 2ينه  گز

سنجش دوا

 

) ,× =1 21


  

 ,= 22 5 
=,ن  495 

  )دشوار

سو فرص يكور، از 
 صنعت برق نمو

يادگ«اي ويژگي 

م با توجه به تحه
پرانگ( روحية بالا 

بياري دكتر نوري
  )متوسط

عي و قانوني مش
  )متوسط: ري

ز امكاني مرحن
جابه(ي منحني 

ثابت بودن منابع
)انتقال( منحني 

 تغيير در منابع
  ايش منابع

جايي منحجابه 
  نابعهش م

جايي منحجابه 
 كارخانة لبنيات
 انتقال يابد و در

،يش دادهرا افزا
  )متوسط

    
 

 .رست است
تومان  

تومان

تومان

د: سطح دشواري
 .رست است

پومهندس حسن
ي هنگفتي در ص
خانم صفري دارا

  . وزد
آقاي حشمتي ه

است و هم با» 
روش جديد آب: م

م: شواريسطح د
 .رست است
  : رت نادرست

انحصار طبيع: رم
؛ سطح دشوار5 

 .رست است
 حركت در منح

حركت بر رو) 1
با فرض ث 

2 (حركت خود
با فرض    

افزا   
  
كاه   
  

شده كه  ال قيد
ت توليد كارخانه
يد انواع ماست ر

م: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15

؛ س6درس (
در 3گزينه  .15

مه: مورد اول
گذاريسرمايه

خ: مورد دوم
خود را بيامو
آ: مورد سوم

»بينخوش«
مورد چهارم

؛ س1درس (
در 1گزينه  .15

بررسي عبار
عبارت چهار

تا 2درس (
در 4گزينه  .15

انواع    
    )
   
    )2
   
   
   
   
   

در متن سؤا
ز امكاناتمر

ظرفيت تولي
؛ س4درس (
  
  

erv.ir
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١٤٠٤(  

 

بيني غالـب ايـن بـود كـه ايـن رونـد       ز بوديم ولي پيش
كنندگان، انتظـار تـورمي   به اين عامل تأثيرگذار بر رفتار مصرف

. كند هاي مختلف تغيير ميبليغات و موج
  . ها استگيري سليقة جديد بين آن

  الف(سال دوم  اسمي توليد ناخالص داخلي)= مقدار توليد گندم در سال دوم
, , ( , , ) ( x)   6 35 11 2 5 6         
, , , , x 6 35 2 75 6          

x , , , , x ,    6 6 35 2 75 6             

  ب(توليد ناخالص داخلي سال اول ) = مقدار توليد گندم سال اول
( ) ( ) , , , ,     1 21 48 5 2 1 2 4             توليد ناخالص داخلي سال اول  

, , 4 5      توليد ناخالص داخلي سال اول  

GDP  سال پايهGDP  واقعي سال دوم  

, ,4 5     GDP  واقعي سال دوم  

GDP , , , , ,  4 5 81 5 31             واقعي سال دوم  

  درآمد سالانه تعداد محصول  قيمت هر محصول 
, , , , , 2 325 65                درآمد سالانه  

, , , ,   12 5 12 72         كارگران ةدستمزد سالان  

, , , ,  72 216           استهلاك سالانه ةهزين  

, , , ,  8 12 96          جاري سالانه ةهزين  
    72 85 216 96 1 882       هاي آشكار وع هزينهمجم  

, , , , ,  5 75               هزينة فرصت  

  سود حسابداري درآمد  -هاي آشكار  هزينه
, , , 63 118      سود حسابداري  

  سود اقتصادي سود حسابداري  - ة فرصت 
, , , 62 368     سود اقتصادي  

٣٥ 


٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

ز بوديم ولي پيشيش قيمت طلا و ار، شاهد افزا14٠3هاي پاياني 
به اين عامل تأثيرگذار بر رفتار مصرف. ها ادامه خواهد داشت و حتي تشديد خواهد شد

بليغات و موجكنندگان، سليقه است كه تحت تأثير تيكي از عوامل اثرگذار بر رفتار مصرف
گيري سليقة جديد بين آنرسد علت رواج يافتن ورزش تنيس در بين مردم تهران، مد شدن و شكل

  )واردش

مقدار توليد گندم در سال دوم قيمت سال دوم ) + (مقدار توليد برنج در سال دوم
, , ( , , ) ( x)   6 35 11 2 5 6         
, , , , x6 35 2 75 6        

دلار     
, ,

x , , , , x ,    
3 66 6 35 2 75 6

6
            
 

مقدار توليد گندم سال اول قيمت سال اول ( ) مقدار توليد برنج سال اول
( ) ( ) , , , ,     1 21 48 5 2 1 2 4           

,دلار    ,4 5    

)GDP
18
1 

GDP) سال پايه 

), , 
184 5
1

   
 

 (, ,     
GDPدلار  , , , , ,  4 5 81 5 31            

  )دشوار

  :)ترتيب به(اي  شده در خريد مقايسه
  .دتوان مشكل را حل كر مواردي كه مي
  اساس معيارهاها بر سنجش گزينه

  )متوسط: 

قيمت هر محصول 
,تومان  , , , , 2 325 65             

  :هاي آشكار
,تومان  , , ,   12 5 12 72        

,تومان  , , ,  
372 216

1
          
 

,تومان  , , ,  8 12 96          
,تومان  , ,    72 85 216 96 1 882      

,تومان  , , , ,  
155 75
1

            
 

, , , , , , 65 1 882           هزينه
,تومان  , ,     

, , , , , 63 118 75          ة فرصت هزين
,تومان  , ,    

  )دشوار: ؛ سطح دشواري

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است ٣گزينه  .١٥٦

هاي پاياني در روزها و ماه: مورد اول
ها ادامه خواهد داشت و حتي تشديد خواهد شدصعودي قيمت

  . شودگفته مي نيز
يكي از عوامل اثرگذار بر رفتار مصرف: مورد دوم

رسد علت رواج يافتن ورزش تنيس در بين مردم تهران، مد شدن و شكلبه نظر مي
دش: ؛ سطح دشواري5درس (

 .درست است ١گزينه  .١٥٧

مقدار توليد برنج در سال دوم قيمت سال دوم (

مقدار توليد برنج سال اول قيمت سال اول (
( ) ( ) , , , ,           

دشوار: ؛ سطح دشواري11درس (
 .درست است ٣گزينه  .١٥٨

شده در خريد مقايسه موارد خواسته
مواردي كه مي: ب  تعريف مسئله : الف
سنجش گزينه: ت  يين معيارهاتع: پ
: ؛ سطح دشواري13درس (

 .درست است ٤گزينه  .١٥٩

هاي آشكار محاسبة سالانة هزينه

  :محاسبة هزينة پنهان

          

         

؛ سطح دشواري3، 1درس (
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  .از آن برداشت نمود ،اي هر زمان كه نياز باشد
  .ها افزايش يابد

  .گردد بنابراين اين گزينه حذف مي

  .ها نيز شريك خواهيم بود
  .شود آيد، شروع مي

٣٦ 


٣٠/٠٣/١٤٠٤ چهارمجامع نوبت (سنجش دوازدهم؛ علوم انساني 

  :مدت گذاري كوتاه سرمايه ةهاي سپرد
اي هر زمان كه نياز باشد يمهتوان بدون هيچ جر پول به راحتي در دسترس است و مي

ها افزايش يابد زمان با افزايش نرخ سود عمومي بانك تواند هم ها مي
  .ها را باز نمود پول، اين حساب يتوان با مقدار خيلي كم

  .توان از خدمات بانكداري الكترونيك استفاده كرد
  .شود حذف مي ،بودن عبارتنادرست 
بنابراين اين گزينه حذف مي ؛ها نادرست هستند گزينه ةدرست است و بقي )4( ةدر اين قسمت فقط گزين

:  
  .گذاري در سهام قطعي نيست

  .تگذاري دليلي براي كسب سود بيشتر نيس
ها نيز شريك خواهيم بود ها در ضرر آن بر مشاركت در سود شركت

آيد، شروع مي دست مي سال مالي از همان روزي كه اولين درآمد به
  )متوسط: ؛ سطح دشواري

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است ٢گزينه  .١٦٠

هاي سپرد مزاياي حساب) الف
پول به راحتي در دسترس است و مي -
ها مي نرخ سود اين سپرده -
توان با مقدار خيلي كم مي -
توان از خدمات بانكداري الكترونيك استفاده كرد مي -

نادرست ليل به د )3(گزينة 
در اين قسمت فقط گزين) ب

:هاي نادرست بررسي گزينه
گذاري در سهام قطعي نيست سود سپرده) 1
گذاري دليلي براي كسب سود بيشتر نيس تر سرمايه زمان طولاني) 2
بر مشاركت در سود شركت علاوه ،با خريد سهام) 3
سال مالي از همان روزي كه اولين درآمد به ،صورت طبيعي به) پ
؛ سطح دشواري14و  12درس (
  




